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Kaszinónk sorsa.
Hómnennyire is mcgaknrjuk nyugtatni 

magunkat és laírmennvire is hangoztat- 
juk, hogy kaszinónk ügyei jól állanak, 
az igazság érdekében kénvtelenek vág* *vünk 
kimondani, hogy bizony az nem egészen 
ugy van.

Momentán veszedelem nincsen és re
mélhetőleg- egy ideig- még- nem is lesz. s 
egyesek nyilatkozataiból Ítélve, ha emberei 
maradnak kijelentéseiknek, talán nem is 
következhetik be a válság*. legfeljebb esak 
annyiban, hogy a tag-okban lenne val- 
toza s.

Ismételjük, hogy momentán veszede
lemről nincsen >zó: <U mégis kísért va
lami e kérdés körül és a jövő hóban meg
tartandó éves közgyűlést megelőző viták 
éigv előre vetik az aggodalom árnyékát.

Nagyon komolyan kell tehát c kérdés-•• •
sei most foglalkozni és összetett erővel. 
hog\ a közgyűlésen a vezetőség már el- 
készülve jelenjen meg minden eshetőségre.

A jelentkező veszedelem okát nem kell

sokáig keresni, mert azt igen könnyen 
felfedezzük e két szóban* sok a kiadás — 
és kevés a fedezet.

A kaszinó, bár a bérelt helyiséghez ará- 
nvitva nem sok, mégis magas bérösszeget 
fizet s jóllehet alig világit, mert egy fél 
évig nem kell világítani s mikor kell is, 
naponta csak 5 órától 8 óráig használja 
a villanyt, ezért olv összeget kénytelen 
fizetni, a mi valóban a nevetséggel hatá
ros és a mi valóban megrovást érdemel 
mindkét részről: határozottan sokat költ 
fűtőanyagra: végül tart két szolgát, a kik 
leginkább a nagyságos ezimzéssel és a 
kabát tel- és leadásával vannak elfoglalva; 
söpörni és porobd a -óban nem szoktak, 
mint arról legutóbb a Szilveszter-estén is 
volt alkalmunk meggyőződni. Hozzávéve 
ezekhez a sokféle lap és folyóirat előfize
tési dijat, a kiadás igen —  nagy és ezzel 
szemben nincsen semmi más jövedelmi 
forrás, mint a fejenként, mondhatjuk cse
kély .TO koronáiban két év előtt megálla
pított tagdíj és az a csekély kártya- és 
tekepénz. mely alig jöhet a költségvetés

ben komoly számításba, mivel az idősza
konként igen ingadozó.

Hogy van-e valami tőkéje a kaszinó
nak. arról hallgat a krónika. í gy tudjuk, 
hogy van egy alapítványa, mely a nemes- 
lelkű ( jr ó f  Antfrássif Dénestől ered, de 
eliez hozzányúlni tilos. Hogy tellát ez 
ideig ilv körülmény k között a kaszinó 
a régi 20 koronás tagdijak mellett csődöt 
nem mondott, az a vezetőség bűvészeié
nek tulajdonítható s ezért őket esak el
ismerés illetheti.

I Itt fordul tehát meg ma ezen kénlés 
lényege, hogy mindennek van határa, igy 
e bűvészeinek is. Azon kell tellát dolgozni 
és oly irányban sikeresen reformálni, 
hogy bű vészét re többé ne legyen szűk- 
ség és a kaszinó jövője örök időre bizto
sit tassék.

Vagv 2— B év óta egv kigondoló bi
zottság töri ezen a fejét és valóiban nagy 
gonddal és töprengéssel tervezgettek. He 
Iáit a kényszerítő körülmények hatása 
alatt és ezzel szemben a tagok részéről 
meg-megn\ ilatkozó szükkeblüség foly tán,

T V HCZA.
Nrjulalok.

Bell szomorú ez az élet . .
Leli s/.üinorii ez az élet,
Sokan meg de vigan élnek.
Nem mindenki született a boldogságra, 
Távaszszülte verőfényes napsugárra.

Te voltá l a boldogságom
Te voltál a boldogságom.
Visszajössz e í  jaj de várom.
Nem jössz vissza, tudom most már, 
Nem lehet:
Nines több tavasz, nincs több virág,
Nincs már nékem 
Kikelet.

Te voltál az én csillagom,
Szerettelek nagyon, nagyon,
I >e megcsaltál szét törted a 
Szivemet.
Nincs több tavasz, nincs több virág,
Nincs inár nekem
Kikelet. Szűcsi István.

Emlékezés juristii koromra.
Mikor ezelőtt negyvenöt esztendővel a buda

pesti egyetemre kerültem, azon bizonytalanság
gal léptem át az „alma mater * küszöbét, hogy

szülőim tanácsát megfogadva talán medicusnnk 
csapok lél.

S:nl,á Sonnt, Háti: fáin. Stuka Jú:si meg 
.Yoyy Lajos máris ezen a tacultáson voltak.

IYdvamutntő köuvvek liiánvában döntő ellia-
M • •

tározással volt reám néhai ár. Haahr Tivadar 
nagyszabású megnyitó beszéde, a ki az egye- |
temek negv tacultását vázolta, azon feladatok

• %•

szerint, a melyekre hivatva vannak.
.logballgatő lettem tehát, s olyan iskolatár

saim voltak mint yrőt Ap/ionyi Altnrt, Intro 
Kotrás Lóránt, Lakára Hóin, Hnjedö* Sándor 
és Ham**, a kivel nyolc/ észtemből keresztül 
koptattam a padot, később miniszterem, épp 
ugy mint Lukács és Hegedűs.

A hatvanas évek közepén valamennyien 
magyar ruhába jártunk, tollas kalappal, tokos
sal, s eldaloltuk Laezur Hazai nótáját, hogy 
mily szép világ volt hajdanában, s az alvilágra 
kárhoztattuk <»üthet Hőmével együtt, mikor 
még hire se volt a t>ehulvetvin**-nek és más 
hasonló kultúrintézménynek, a mely a nemzetek 
testén rágódik s emészti azt könyörtelenül!

Azt a kis időt. a mit nem az egyetemen 
töltöttem, a Sebestyéntéren fennállott Killinger 
kávéházba lebzseltem el. Kz volt a Pilvax mód
jára berendezett üdülő helyünk.

Hires követválasztások voltak 1865 ben. 
Volt théma elég. l-'erencz napkor serenádot 
adtunk az öreg lkak l'm nrzm k. s eldanoltuk 
az ablakja alatt, hogy „Sikolt rikolt a sar
kantyú !** . . . Az üreg ur a nyitott ablakból 
csak annyit mondott, hogy jól tudja miszerint 
mi politikai beszédet várunk : de hát csak men
jünk haza: majd beszél ő ott a hol kell !

Hatalmas éljen követte a nagy államférfi 
szavait, a kit aztán nyáron majdnem minden 
nap sziliről szilire láttunk.

Most, hogy káró, Kaas Icort eltemettük, 
eszembe jutott : minő nagy kár. hogy nem akadt 
histőricusa annak a gvöngvéletnek, a mely az 
IsiiT ik i kiegyezést megelőzte!

Mint jogász ügyvédi irodát teljes egy esz
tendeig nem kaphattam. Irka-firka, rajzolás stb. 
hozott néhány garast, inig végre megfogadott 
egy derék ember havi tiz forintért a kit Trar- 
ktrtuk hívtak: de a nevét I> betűvel irta. hogy 
jogtudornak is lehessen olvasni.

Kbhől a pénzből egy ezüst huszas esett egy 
napra, s nekem délelőtt meg délután meg kellett 
tennem a nag\ utat a lipótvárosi bazilikáig a 
jogi egyetemről : ólmos esőben, sivitó szélben, 
fagyos utón, zimankos téli időben.

A principálisom a Lacii korszakban polgár
mester volt egy kedves dunántúli városban, és 
most alig várta, hogy az alkotmányos élet tél
virradjon és ő oda visszatérhessen, a hol macska- 
zenével kiüldözték és magát rehabilitálja.

< Wrect. egyenes lelkű ember volt, czélját 
el is érte. s aztán eltávozott.

Mint Ügyvéd a fortélyhoz is értett. Kgyszer 
Kis-Tétéuy községét képviseltük a földes-ura 
ellen s az egész község kékbeli kabátos embere 
rajtunk tört, hogy adjunk számot a sátárságunk- 
ról s az ügyvéd engem rántott elő mondván :

—  Audiát! . . .
És én a feltett kérdésekre az egyenes vá

laszt ugy meg tudtam adni, hogy a nép fiai 
zúgolódás nélkül tértek vissza s a förgeteg szé
pen abban maradt. Villámlett, de nem dürgütt.
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e g v  eredm ényre vezethető ex p ed ien t nein 
voltak képesek iné«*: előczibáln i sem.

Ha jól vagyunk értesd Ive, körű Iliéiül 
el hen összegezhető röviden a kaszinó 
helyzete, m elvnek ismertetésénél a besze
dés számokat következeteken mellőzni k i
vé njuk.

Történ t azonban most egy  szerencsés 
fordulat. hogy  a nemrégen megtartott 
választm ányi ülésen az öreg presbiterek 
—  a mi nálunk ritkaság —  egy  fiatal 
em bernek is szót engedtek, a ki valam ivel 
többet utazgatott, mint mi. Ezt a fiatal 
em bert pedig, m ivel sokan m ég gyerek 
nek tartják ma is, hát nevén nevezzük 
m eg: <ir. fíaksaif Dezső m egyei a lügyész.

Ez a fiatal ember, ki már több na-
gvob b  városi kaszinóban is m egfordult * •
és m eglehetős leezkepénzeket fizetett, te
liét t nem olcsón tanulta m eg azt. a mit 
előadott, igen érdekes és korszerű refor- 
mokkái állott elő a választmányban.

V

S m ivel igen tetszetős formában és 
ke llő leg  m egindokolva terjesztette e lő  ja
vaslatait. az a nagy többség részéről kellő 
szimpátiával fogathatott, miről tanúskodik 
leginkább az a körü lm ény: hogy alap-
szabálvtervezetét a választm ány kinvo-

«  ■  *

matta és a tagok között tanulmányozás 
és m egvitatás ezéljából széjjel osztatta.

Eiőtttink fekszik tehát az alapszabály- 
tervezet. m eh et van módunkban és illőnk 
a közgyű lés ig  behatóan áttanulm ányozni 
és viszonyainkhoz képest abból törülni, 
va gy  ahoz hozzá tenni.

Mi részünkről azt változatlanul fogad
nék el.

A tervezettel pontról-pontra és beha
tóan e helven nem foglalkozhatunk, mert 
arra -em időnk, sem pedig helyünk nin
csen. A fentebbi általános vélem ényünk 
kapcsán mégis marad valam i mondani 
valónk, a mit jónak látunk hangoztatni 
és kom olyan m egfontolni.

m

A tervezet azt proponálja, h ogy  a 
mostani «líim aszom hati K aszin ó " czim e

Más alkalommal egy szabómester üzletét 
kellett felkeresnem. El is indultam még este az 
üllői utón : hanem ott a számok telteié ónk 
ps j  mentek, s azután megszakadt a sorszám, 
és a 102 után letelő számoltam, inig elsötétedett. 
Ilyen hibás számítást értem meg a télen is a 
Ferenez városban, s el nem felejtem soha ! Ép
pen a kutyakórház környékén tapasztaltam ilyet.

I több eg\ kényes válóperben eltévesztettem 
az adreszt, s ahoz a szép zsidómenyecskéhez 
mentem informátióért, a kinek a tőle külön élő 
ügyfél éppen nem tartozott volna tudni vagy 
megmondani, a mire annyira kiváncsi voltam. 
Ez a szép jerieliói rózsa: igazi keleti szépség 
volt. mandulavágásu szemekkel, finom arcz-éllel 
s fuvola hangon zengette el a mit nekem nem 
kellett volna tudni, nem kellett volna tovább 
elmondani . . .  * 1 Mvan baklövéstéle volt.

Erre a nap-utczába küldtek egy egyszerű 
adókönyvért, s az a hentes oly ingerlékeny volt, 
hogy mikor elmakogtam mi járatban vagyok, 
hát a kolbásztültöt kiejtette a kezéből, a véres 
kést a szájába fogta s rám uszította a kutyát.

Egy darabig úgy diskuráltunk át a deszka
kerítésen, mert én elinaltam, hogy az eb szelelő
lyukat ne szakítson a magyar nadrágon.

Mikor a princzipálisom a polgármesteri szé
ket újból elfoglalta, egy bárgyú kinézésű, vörös- 
képű phantom vette át az ügyvédi irodát, a 
ki úgy nézett ki, mintha álarczot viselt volna.

Nekem kellett az uj princzipálisnak a levél 
tárat invertárium szerint átadni, tehát bizalmi 
megbízatásnak tekintettem. Tanulságos is volt. 
mert emlékezetből is sokat azonnal odaadtam.

Rendes körülmények között ez a dolog tel 
em tűnt volna, hanem az uj princzipális csu-

változtüttassék m eg és jövőben ez legyen  
a czim e: „V á rm egye i Kaszinó.

Már e czin itől kezdetben sokan m eg
ijedtek. mert talán a demokratikus irányt 
és elveket, a nálunk félrem ugyarázott 
várm egyei gentrvskedéssel vélik  elnyom ni. 
Ped ig dehogy. A  tervezőnek ezzel a czim- 
mel tisztán az a terve, hogy ezzel a ka
szinó köret tágítsa es a vidékre, az egész 
várm egye terü letére is kiterjessze s lehe
tővé tegve, h ogy  abba a vidék is belép
jen és a kaszinó jövedelm e ez által is 
em elkedjék, szóval a kaszinó» népszerűbbé 

tétessék.
Mi is voltunk messzebb fü lek n é l es 

Untunknál s ezért adunk igazat a tervező
nek és hirtelen reá mutatunk arra, hogy 
M iskolezon van e g v  virágzó, kaszinó jel- 
lewrcl biró kör, m elynek ez a czim e : 
..Borsod ni eg ve i gazda-kör." Voltunk már 
túl a Hűk kön is. ott pedig Egerben a v i
rágzó» nagv kaszinót ig v  ism ertük: ..IIe- 
vesm egvei Kaszinó.

S m ivel e két helynek beléletét is is
merjük. á llítju k : hogy a mi kaszinónkban 
ma nagyobb g ő g  választja el az em bere
ket egym ástól. — bár helyi jellegű  az e l
nevezése. —  mint a fentebb em lített két 
idegen nagv kaszinóban, hol annak nvom át 
sem találtuk.

Vannak aztán, kik ez elnevezéssel és 
átalakítással a pietást látják m egsértve 
és :i rim aszom bati kaszinó» vagyonát ve-
szélveztetve. a mi ma tigvan  nincsen.• * •
Azért, hogy  valam inek az elnevezése vá l
tozik, de ezélja és lényege marad, a pietás 
sértve nem lehet. A vagyont ille tő leg  pé
tiig a tervezet nagyon is praeciz in téz
kedik. sőt jobban, mint a most é rv én y 
ben levő.

\ an m ég azután egy  másik kénlés, a
mi szerintünk a leg lényegesebb  s ami
szerencsétlen viszonyaink mellett a ti r-•
vezetből legjobban bevállalni, és pedig: 
h ogy  a kaszinó élén ki á lljon  és ki ve
zessen ?

dálatos módon szörnyen feledékeny. szórakozottv •/ /
egyéniség volt. Kereste az ügydarabot egész 
délelőtt, pedig u markában tartotta; kereste az 
irótollat. mikor a füle mellé dugva ide-oda moz
gott félóráig.

Az első dolga volt engem Posnerhez kül
deni. hogy az iroda pecsétnyomóját igazittas 
sam meg.

Az a két szó «ügyvéd és „advocat" ma
radjon rajta s a közepére írja oda, hogy Müller.

Igen ám. de e miatt az egészet simára kel
lett csiszolni, s én nettem az az észrevételem 
volt, hogy az „advokat“ szónak felül, az „ügy
véd“ szónak pedig alul kellene állani, de a 
princzipális úgy olcsóbbnak gondolta, ha csak 
a nevét cseréli tel a vésnök.

9

Kn a magam fej«* után rendeltein meg a 
pecsétnyomót, s észre sem veszik, ha az iroda
vezető meg nem tréfál bennünket.

Müller nyomban követelte, hogy vigyem 
vissza és csináltassa meg Posner olyanra a minő

m

akkor volt, mikor a vésnöknek adtam, a mi 
teljesen uj munka lett volna s a rézlapocska 
erre már nem lett volna elegendő.

Fogtam tehát a csinos tárgyat szépen elpa
koltam, s harmadnapra azon m dón odaadtam 
az ügyvéd urnák, a ki táradsá^omat meleg kéz- 
szoritással hálásan megköszönte és félóráig gyö
nyörködött a saját pecsétnyomójában.

Lássa, lássa, már a múltkor is iyy kellett 
volna, kellett volna!

I >e én a szédelgést teljes életemben utaltam, 
azért léptein más pályára, az ügyvédi pályának 
örökre jó éjszakát kívánván !

Ai. Farkas falvi Imre.

E zideig  a kaszinó élén e g y  elnök 
állott, m ely  igen  m egtisztelő , tek in télyes, 
szép bizalm i állás volt.

A múlt évben azonban, m időn ez állás 
árván maradt, az ennek betöltése iránt 
m egejtett választás eredm énye m eddő 
lett, mert vezető  férfiúink közül erre 
szívesen senki nem vá lla lkozott. A  mi 
könnyen m egm agyarázható, mert ez az 
állás nálunk, hol sok a hivatal és sok a 
tek in té lyes és már hivatali állásánál fo gva  
is joggal vezérlő  szerepet k ívánó egyén , 
talán egyik-m ásiknak a hiúsága m egsér
tése árán lett vo lna  e lfogadható  és talán 
a kaszinó tagjai számának apadására v e 
zetett volna. M eg azután, va lljuk  m eg: 
ez e lég  terhes állás és sok m indenféle 
társadalmi m ozgékonyságot követel, a m ire 
csak kevés em bernek van kedve és haj
lama.

Ha tehát a tervezet szerint az e ln ök  
helvett három igazgató  választatnék, ez  
csak e g v  szerencsés átszervezés leh etn e : 
mert könnyebb  lenne három egy fo rm a  
állású egvén t erre m egnyern i s a három 
között m inden b izon yn ya l m indig akadna 
eg v , a ki a társadalm i m ozgékonyságnak 
lenne az em bere: a másik talán lenne e g v  
szerencsés jóm ódom , kedves egyén iség , 
ki vonzana: a harm adik e g y  jó szónok, 
ki m indig készen lenne beszéd jével g y ú j
tani stb.

Igazéin m egh á n w a  és vetve m indent, 
e két kérdés, m elyre  kiterjeszkedtünk, 
csak a legszerencsésebb gondolatnak minő- 
sithetóí és eróós bennünk a m eggyőzödés, 
hogy azzal uj kaszinóéletet lehetne te
remteni.

Mert az életnek minden viszonya, min- 
den változata azt b izonyítja , h ogy  m időn
valamit a kor, a d ivat v a g v  haladás stb.

• •

nvom . azt fel kell váltan i újabb és újabb 
dolgokkal, szervekkel: mert ha nem ig v  
történnék, akkor a régi e lvek  és tényezők  
mellett minden elm aradna.

Ma a reklám ok korát éljük. A  tisztes
séges reklámot teliéit m eg kell ragadnunk 
és azt e szigorú határok között sikeresen 
fel is használhatjuk.

< sak nézzük azt a sokféle jó ték on y  
intézm ényt, m ely  országos kéregetéssel 
m illiókat és m illiókat szed össze. Nem de 
a reklám  ennek eg y ik  hatalmas rugója ?

I lánvféle intézménynek, vállalatnak.
•> c f

üzletnek stb. vá ltozta tják  m eg a nevét 
csak azért, b o gv  a lehanyatlott nimbusz 
ismét felem eltessék ?

Ilá n v  és hány nagvem bernek  kérik el 
a nevét és jegyz ik  oda a czégtáblára csak 
azért, lio gv  ezzel is em eljék  az in tézm ény 
renom éját és működési körét tág itsák?

Élénken beszélnek e tények  a m ellett, 
h ogy  dr. Baksavnak tervezete jé> és k o r 
szerű.

M elegen ajánljuk tehát ezt a közönség 
bölcs bírálatéira és elfogadásra.

A községi körjegyzők gyűlése.
t iömör és Kishont vármegye községi és kör 

jegyzői egyesülete folyó évi január hó lü én
d. e. 10 órakor Rimaszombatban a vármegyei 
székház földszinti tanácstermében rendkívüli 
közgyűlést tartott. A  közgyűlésnek ezen szokat
lan időben történt egybebivását több sürgős, el- 
halasztliatatlan ügynek az elintézése tette szük
ségessé. Ugyanis az országos központi jegyzői 
egyesület kebelében már évek óta egy nagy 
akczió indult meg a községi és körjegyzőik or
szágos bankjának megalapítására nézve. Ez az
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életrevaló akezió a megvalósulás stádiumához 
jutott. ..A Községi és Körjegyzők Országos 
Bankja Kész vény társaság** kibocsájtotta alapi- 
jutási tervezetét és részvényaláirási ivét.

Az ala|>itók sorában ott találjuk az ország 
jegyzői karának neves vezető szerej>et vivő tag
jait : —  képviselve van benne több vármegyé
nek főtisztviselője; egyjiár nagyobb pénzinté
zetnek igazgatója ; —  néhány ügyvéd és ország
gyűlési kéjíviselő.

Az alapítók a közpályán küzdő és közismert 
nevű emberek, akik teljes garancziát nyújtanak 
arra nézve, hogy ezen életrevaló eszme folytán 
az ország szivében: Budapesten nemsokára egy 
virágzó pénzintézet lógja megkezdeni működé
sét, a melynek szálai szétfutnak az ország min
den községébe.

Az ország községi és körjegyzői karának 
vitális érdeke, hogy a keblében alakult ezen 
jiénzintézetet támogassa. Ezen |>énzintézetnek 
biztos jövője lesz, mert az ország jegyzői kara 
révén működési tere ki fog terjedni az egész 
országra, annak legtávolabb eső» vidékeire és 
községeire is.

A társaság ezélja: a községi és körjegyzők 
pénzügyi érdekének előmozdítása és ezzel kap- 
esolatosan mindennemű takarékj>énztári és bank
üzletág felkarolása. így foglalkozni fog a meg- 
alajutandó j>énzintézet: betétek gyümölcsözteté- 
sével, váltó, folyószámla és jelzálog kölcsönök 
folyósításával, azok konvertálásával, köz- és 
községi kölcsönök nyújtásával.

A vállalat alaj»tőkéje 5000*000 koronában 
állapíttatott meg, mely 25000 darab, egyenként 
200 korona névértékű névre szóló részvényre 
oszlik.

Az ország községi és körjegyzői kara ezen 
tényével is megmutatta életkéj»ességét és azt, 
hogy számottevő tagja a magyar társadalom
nak. a mely nem a régi világ lekicsinyelt és 
észre nem vett falusi nótáriusa többé, ha
nem egy olyan hatalmas számottevő testület, 
a mely lépést tart a mai modern élet követel
ményeivel. s helyet viv ki magának a magyar 
társadalomban közhasznú kulturális és hazafias 
irányú ernyedetlen munkálkodásával és törek
véseivel.

A jegyzők országos bankja kebelében jegy
zői nyugdíj pót ló intézetet is létesit, s ez által 
lehetővé teszi, hogy jegyző tagjai a kiknek 
nyugdíj ügyét az állam mindezideig nem ren
dezte, daezára annak, hogy a jegyzői kar a 
magyar közigazgatásnak egyik legfontosabb 
szerve —  ezután nyugdijukat kis összegű be
tétjeikkel önerejükből nagyobbithatják és nö
velhetik.

A községi- és körjegyzők országos bankjá
nak egyik alajutó tagja: llanzély Márton N«»g- 
rádvármegye árvaszéki elnöke már najiokkal 
el«»bb megjelent vármegyénkben, s Bimaszom- 
batban szükebb körű értekezlet volt a jegyzők 
körében a részvények jegyzése tárgyában. 
Az egyesület vezetősége ezen ügyből kitolyólag 
hívta össze a t. hó l'J-én megtartott rendkívüli 
közgyűlést, a melyen az egyesület jelen volt 
tagjai egyhangú lelkesedéssel elhatározták, hogy 
helépnek a .. községi- és Körjegyzők Országos 
Bankja Kész vény társaság- b?\

A gyűlés határozatot hozott arra nézve is. 
hogy a neniesszivü tőur: gróf Andrássv l>énes 
2000 koronás adományából 10 drb. részvényt 
jegyez és azt: Jiümör Kishont vármegye köz
ségi- és körjegyzői kegyesülete, gróf Andrássy 
1 fénes örök alapítványából“ czimen fogja
kezeltetni, hogy a neniesszivü adományozó neve 
ez által is megőrökittessék és tenmaradjon. 
Ezen részvények évi osztalékát jiedig az 
egyesület [minden évben esetr«»1 esetre segély* 
kéj»en olyan szegény sorsú jegyzői özvegyeknek 
vagy árváknak fogja ki utalványozni, a kik 
arra a legjobban rászorulnak. Az egyesület ez 
által vél legjobban megfelelni az adományozó 
főur neniesszivü inteneziójának.

Ezután a közgyűlés tárgyalta és elfogadta 
Burjesz Ignáez nyustyai körjegyzőnek az elhalt 
jegyzők özvegyei és árvái felől önsegélyzés ut
ján való gondoskodás iránt beadott indítványát, 
a melyet a jegyzők egyetemére üdvösnek és 
czélirányosnak tart, éj»j»en azért azt telter
jeszti az országos központi jegyző egyesülethez, 
hogy az intézkedjék annak országos keresztül 
vitele iránt.

A községi és körjegyzők között nagy vissza

tetszést és elkeseredést szült a földmivelésügyi 
miniszternek egy konkrét ügyből kifolyólag nem 
régen kiadott azon rendelete, a mely a községi 
bírák által kiállított marhalevelekért, illetve 
azok hibáiért a községi és körjegyzőket teszi 
felelőssé. A közgyűlés a földmivelésügyi minisz
ternek ezen rendeletét a jegyzői karra nézve sé
relmesnek találja, mert másnak a hibáiért mást 
mint a szabálytalanság elkövetőjét jogosan fe
lelőssé tenni nem lehet. Ez a nonsens állapot 
méltán elkeseríthette a jegyzőket, mert ilyen 
módon bármiért felelősségre lennének vonhatók 
mások hibáiért. Ez sem tételes törvényeinkkel, 
sem jogszokásainkkal nem egyeztethető össze; 
éppen ezért elhatározta a közgyűlés, hogy kér
vényt nyújt be a vármegye alispánjához az iránt, 
hogy egy telterjesztés keretében kéressék fel a 
földmivelésügyi miniszter arra, hogy a rende
letben előirt felelősség alól a jegyzők mentesse
nek tel.

A köztisztviselők országos nyugdij-j>ótló és 
segélyező-egyletének az egylet pártolása iránti 
megkeresése telett a közgyűlés napirendre tért, 
miután a jegyzők országos bankjával kapcsola- 
tosan megállapittatik a jegyzők országos nyug- 
dij-pótló intézete is. B. Z.

Kérelem .
Laptársa ink syj rkrsztösvyi ihez

társai tikhoz
rs c hív ki ni Hala

/•/. Uálnlij Miklós ur, lapunk kiadója tiszte
letére, abból az alkalomból, hogy < > Felsége az 
aranv érdemkereszttel tüntette ki. a megnyilat- 
kozó közóhaj folytán f. évi február hó 1-én ün
nepi lakoma tog rendeztetni a rimaszombati 
jmlgári kör dísztermében.

A lakomára ez utón iiivjuk meg szívesen 
mindazokat a eollegáinkat, kik a hirlapirás 
rögös mezején törik a kultúra göröngyeit és kik 
ííábely Miklós személyét ki már nyomdász 
ságának 52-ik évében tapossa a szedőjiadot 
megtisztelni óhajtják.

Az ünnej»eltnek. a közszeretetben és köz- 
becsülésben álló tisztes öregnek, az életből ez 
ideig még nem jutott más osztályrészül csak a 
becsületes és nehéz munka, s a {»olgári kötelességek 
önzetlen teljesítése, melynek Rimaszombatban, 
sőt a vidéken is, a j>o!gári elem által teremtett 
intézményekben gazdag és eredményes nyomait 
találjuk.

Legyen hát egyszer neki is örömnapja és 
megszürkült fejére közös, meleg és őszinte sze
retettel helyezzük reá az érdem, az elismerés

m

11 ervad hat lan koszom já t.
Rimaszombat. 1911. januárius 22-én.

A 1 iiiniár- Kishont'' szer ki sztösn/t.

Ilirrk es veresek.
Olvasóinkhoz. Tisztelettel felkérjük la- 

jnmk mindazon olvasóit, kik még az előfizetést 

meg nem újították, avagy hátralékaikat ki nem

egyenlítették, hogy úgy
. ^  tr  *

az előfizetést megújí

tani, mint a hátralékos előfizetést kiegyenlíteni 

szíveskedjenek. Tisztelettel

a „(»ŐM OK-KISHONT“ kiadóhivatala.

Nyugalom ba vonult járásbiró . Saj
nálattal értesültünk arról, hogy Ltnyycl ( »yörgy 
rimaszombati kir. vezető járáshiró t. évi január 
l ével 38 évi szolgálata után, saját kérelmére, 
nyugalomba vonult. Azért hangsúlyozzuk, hogy 
sajnálattal, mert Lengyel («yörgy hosszú buzgó 
szolgálati ideje alatt nemcsak a peres felek 
őszinte elismerését vívta ki igazságos és méltá
nyos Ítéleteivel, de még az ügyvédek is teljes 
nyugodt lélekkel állottak meg Ítélő asztala előtt 
és zúgolódás nélkül fogadták enunciátióit. Nagy 
szó ez manapság, mikor az ügyvédi pályán 
igen nagy a concurrentia és ha egy ügyvéd j»ert 
vészit, a fél könnyen vándorol át a szomszédw
házban dienst váró doktor úrhoz. Igazságos, 
türelme« és nyugodt bíró volt Lengyel (íyörgy: 
ez volt róla az általános vélemény mindenkor, 
a hivatalon kivü! a nagy nyilvánosság előtt is. 
Azonban ennél fontosabb, hogy ha belé tekin
tünk az ő aktáiba, arról győződhetünk meg, mi
szerint fehér holló számba ment az az eset, 
midőn az ő Ítéleteit a felsőbb bíróságok meg
változtatták volna. Ez mindennél fényesebben

beszél a mellett, hogy mindig az éles judicium, 
a törvények és döntvények labirintusában való 
kiváló tájékozottság és végül az igazságérzet és 
szeretet voltak azok az aczélrúgók, melyek öt 
tárgyalásai és Ítéletei meghozatalában önzetlenül 
és pártatlanul vezették. Most e derék férfiú, 
kinél a szerénység erénye letiporta az ambitiót, 
és hazaszeretete, politikai magatartása elzárta 
előtte az utat attól a ponttól, a honnan kellett 
volna igazságszerint nyugalomba vonulni; most 
38 óv után letette a tollat és megváltott a tár
gyaló terem zöld asztalául. a hol sokszor még 
betegen is és zúgolódás nélkül szolgálta igazság- 
ügyünket és türelemmel hallgatta órák hosszán 
át a pereskedő felek szemenszedett alaj»talan 
tagadásait, vagy éljünk köznyelven, hazugságait. 
Ideg és erő kell ehez, olyan, mint Lengyel 
(iyörgynek volt s a milyennel csak ritka ember 
rendelkezik, s igy sikerült neki mindig át
látni a veséken s a ravasz állításokból és véde
kezésekből, a tiszta igazságot leszűrni. Ilyen volt 
Lengyel < * yörgy, mint biró s nem volt kisebb 
és kevesebb mint társadalmi ember. Erről nem 
óhajtunk bőven megemlékezni, mert gyermek
kora óta kevés megszakítással közöttünk élt és 
mindenki ismerte tiszta, mintán életét. Elég 
legyen csak annyit emlékébe hozni társadalmunk
nak, hogy minden örömében és ha volt bánatá
ban is mindig vele és családjával éreztünk. Ez 
a körülmény az, mely legjobban kiemeli az em
ber érdemeit és honorálja az értéket. A nagy- 
nyilvánosság, a társadalom mindig a legjobb biró, 
még a biró felett is. Es ennek a mi elég nagy 
társadalmunknak az Ítélete, minden időben a 
legszebb volt Lengyei («yörgy élete és munkája 
felett és ennek köre kiterjedt városunk határán 
túl még az egész vármegyére is. Ezek után 
bizton állítjuk, hogy a szeretet, az a tisztelet, 
melyben Lengyel (lyörgy ez ideig részesült, 
nem csökkenni, de még jobban fokozódni fog 
és nyugalmas éveiben, a sok és nehéz munka 
után, neki tiszta szívből erőt és friss jó egész
séget kívánunk !

Okm ány átadás. A helybeli kir. törvény
szék elnöke: Kothay Sándor, királyi táblabiró, 
ár. M ásott tv Miklós vizsgálóbíró és Mrszáros 
István kir. törvényszéki bin» kíséretében f. hó 
16-ikán délelőtt megjelent Haksay József keres
kedelmi tanácsosnál s átnyújtotta a tanácsossá 
történt kinevezésről szóló hivatalos okmányt. 
Kolbay Sándor meleghangú, széj> beszédben mél
tatta a köztiszteletnek örvendő Baksav József«/
önzetlen működését s további munkásságához 
minden jókat kivánt. Az uj kereskedelmi taná
csos meghatva mondott köszönetét a megjelent 
küldöttségnek.

Egyházközségi fe lügyelő i iktatás.
A várgedei ev. egyházközség nagy lelkesedéssel 
megválasztott felügyelőjét, háró Hantos Antal 
országgyűlési képviselőt, f. hó 15-én iktatta hi
vatalába liaráfh Károly az egyház lelkésze. Az 
uj felügyelő nagyhatású székfoglaló beszédében 
kifejtette, hogy elhangzott esküjéhez lővén igyek
szik egyháza erkölcsi és anyagi felvirágzását 
előmozdítani, abban a tudatban, hogy ezzel a 
társadalomnak s édes hazánknak is javát mun
kálja. A / Ünnej»élyes közgyűlést ebéd követte a 
tanítói lakban és az iskolateremben, hol az egy- 
ház j»reshitereit vendégül látta az uj felügyelő, 
kit az összegyűltek mindvégig lelkesen ünnepeltek.

Kinevezések. A földmivelésügyi. m. kir. 
miniszter Hartha István m kir. gazdasági tel- 
ügvelőt a VII. fizetési osztályba sorozott gaz-

* m *

dasági felügyelővé nevezte ki.
Ünnepelt állom ásfönökök. A dob- 

sinai vasúti állomás hosszú időn át volt főnöke 
Merkovits Ferencz, ki az ottani társas életnek 
rokonszenves, kedvelt tagja volt, most losonczi 
állomásfőnök. f. hó 12-én töltötte be vasúti szol
gálatába léjiésének 30-adik évfordulóját. Az uj 
állomáshelyén is kedvelt főnök tiszteletére ez 
alkalomból a társadalom minden részének be 
vonásával a vasutasok mintegy 150 teritékü 
fényes bankettet rendeztek, melyen lelkesen 
ünnepelték a közbeesülésben álló főnököt, ki
nek ünnejdésén Benkár (íéza dobsinai jelenlegi 
állomásfőnök is megjelent s kit a dobsinaiak is 
táviratilag üdvözöltek. — Ugyan az napon ^öl
tötte be szolgálatba lé|)ésének liarminczadik 
évfordulóját Schulhof Pál, a mi közszeretetnek 
örvendő vasúti áilomásfőnökünk. Minden ünnep
lést kerülni óhajtván, gondosan titkolta Schul- 
hof az évforduló idejét. Azonban tisztviselő
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társai a vidékről érkező számos üdvözlő távi
ratból mégis megtudták, s a személyzet élén 
Sáffrány Imre ellenőrrel tisztelgett szeretett 
főnökénél s meleg hangon üdvözölve, őszinte 
jókívánságait fejezte ki a derék főnök előtt.

Ünnepelt esperes-plébános, Ratkó- 
szabadi község plébánosa: a szeretve tisztelt 
Kristófcsák dános esperes plébános, miként az 
e lapok utóbbi számában közölve is volt 
—  Ipolyberzenezére helyeztetett át. —  Tisztelő 
barátai f. hó 12-én Ratkón özv. Krokavecz 
Mártonné vendéglőjében gyülekeztek, hogy búcsút 
mondjanak a fen költ szellemű, s a telekezetek 
közt békét ápoló távozó barátjuknak. < Üt volt 
a ratkói járás főszolgabírói hivatal teljes szám
ban, a ratkósebesi, ratkói ev. lelkészek, tanítók, 
a szintén távoz») ujvásári körjegyző Szlacsánvi 
Ferencz, stb. A szivreható buesuzás könnyeket 
fakasztott a jelenvoltak szemében, Ratkó vidé
kének ali*r 200 lelket számláló Ratkószabadi 
községe azok közé sorolható, hol jogosan találó 
azon közmondás: ..nyelvében él a nemzet.“ Itt 
oly erős gyökeret vert a magyar szellem, mint 
talán a Ratkóvölgyen ez ideig még sehol, sez: 
Kristófcsák János esperes-plébános s a vele 
együtt ott működő Hayályi József tanító érdeme. 
Nem is említve a díszes templomot, melyet az 
ő önzetlen lelke teremtett: nem egyéb alkotá
sait. kiváló érdemeként említhető, hogv a 
magyar nyelv terjesztésében ő volt a legelsők 
között: a miről a ratkóvölgyiek még álmodni 
sem mertek, behozta a magyar isteni tiszteletet. 
Ratkószabadi r. kath. egyház mint oázis áll a 
Ratkóvőlgy luteránus egyházai között, Kristof- 
csák János mindig összhangba tudta hozni a 
felekezetiséget. A  sors másfelé jelölt számára 
működési kiirt, de emléke Ratkón és vidékén 
élni fog. I tikiját személyesen ismerni még nincs 
szerencsénk, de ha Kristofcsák János nyomdo
kába lép s úgy a hazafias érzelem mint az 
emberbaráti szeretett ápolásánál a felekezeti 
béke le>z irányitója. bennünk rokon lelkekre 
t&lál. . iiatkávátyyi.

D é n e s  g r ó f  a d o m á n y a .  Andrást •y I»é- 
nes gróf, a jótékonyságaiban kifogyhatatlan főur 
legutóbb a lőcsei gör. kath. templom építésére 
-MMM koronát adományozott.

L a k o m a .  Id. Páluly Miklós, lapunk ki- 
adója tiszteletére, abból az alkalomból, hogy az 
arany érdemkereszttel lett kitüntetve, közóhajra 
f. éri Jehrttár hó t/sö napján a helybeli polgári 
olvasókör dísztermében lakoma fog tartatni. A 
lakomát, közösen a polgári kör, mint volt elnö
kének és szerkesztőségünk : lapunk kiadójának
tiszteletére rendezi, melyen vett értesülés sze-*
nnt. városunk társadalmának nagy része meg 
fog jelenni. Fgyanez alkalommal adja át e lap 
szerkesztősége liá/a/y bácsinak, ki nyomdász- 
ságának .>2 ik evet tapossa a szed«ipádon és a 
r hátnár- A ishontm-trt 32 ik évben adja ki a redac- 
tiób<•). a volt es jelenlegi szerkesztőségi tagok 
és munkatársak arezkép csoportozatát. hogy ezzel 
fejezze ki az ünnepelne! szemben érzett nagy- 
tiszteletet és becsülését. A lakoma este s «\rakor 
veszi kezdetét, a melyre egy teríték ára. tél liter 
borral együtt, 3 kor. 4M fillér. A lakoma-ivek a 
városban köröztetnek azzal a megjegyzéssel, 
hogy a 3 kor. 4M tiller összeg ott lesz fizetendő 
a lakománál. Az ételeket Gedt István, a Tompa 
szállodás adja. a bort pedig a kör a saját piti- 
czejéből. —  Kérjük az iveket idejekorán aláírni 
és szerkesztőségünkbe visszajuttatni.

Eljegyzés. Pátit Krnő rimaszécsi keres
kedő Róth Géza helybeli vaskereskedő öcs-

w

cse — múlt héten tartotta eljegyését Weisz (íi- 
zikével Hegybányáról.

Áthelyezés. A kincstár tiszolczi vasgyá 
rából Marék Károly mérnök Xólyombrézóra, 
onnan pedig- Petricskó Dezső mérnök Tiszohzra 
kölcsönösen á 11 j e ly ez tettek.

Orvoskongresszus. Az országos < >rvos- 
szövetség ma vasárnap lludapesten tartja kong
resszusát, melyen dr. Löcher er Tamás fiókszö
vetségi elnök, dr. Kánaán Aladár, dr. Gaál 
Gusztáv és dr. Hajcsy >ándor titkárok, dr. 
Heinrich Réla és dr. Molnár Ferencz vesznek részt.

Megyebizottsági tag választás. A
múlt héten a rimaszécsi körben megtartott me
gy ©bizottsági tag választáson Kuhinyi Andor p. 
ü. igazgató, dr. Fábián Antal, rimaszécsi rkath. 
plébános és 1 'attay László rét. lelkész lettek 
megválaszt. A  választás iránt oly nagy volt az

érdeklődés, hogy az felért egy kisebb képvise
lői választással, de Marikovszky Géza elnöknek 
sikerült a választást teljes nyugodt mederben 
vezetni.

H alálozás. Mély gyász érte G/ás Arthurt, 
a csizi jód-bróm gyógyfürdő derék igazgatóját 
és kiterjedt előkelő családját, amennyiben G/ás 
Arthurné szül. i'zékus Matild f. hó 18-án 72 
éves korában, boldog házassága 50-ik évében 
kínzó szenvedések után elhunyt. Halála széles 
körökben kelt őszinte részvétet, mert az elhunyt 
maga volt a megtestesült nemeslelküség és sziv- 
jóság. Mint hűséges, odaadó hitves, gondos anya, 
családjáért szívvel lélekkel élő igazi uriasszony 
méltán részesült köztiszteletben. Kihunytét le
ányai: Molnár Józsetné és Horváth József né 
férjeikkel, Vilma és Aranka, továbbá számos 
unokája és kiterjedt rokonsága gyászolja. A 
család a következő jelentést adta ki: (ílós A r
thur: (ílós Marna, neje Máriássy Annával és 
gyermekeivel: Margit és Ilonával: (ílós Gizella, 
férje Molnár Józseffel és gyermekei : Józsi, 
Gyula, Pista, Gizella és Arankával; Glós Margit, 
férje Horváth Józseffel és gyermekei: Ilonka, 
Klemér és Olgával: Glós Vilma, (ílós Aranka 
és ( zékus István fájdalomtól mentort szívvel 
jelentik felejthetetlen hűséges hitvestársának, 
szelildlelkii szerető jó édesanyjuknak, nagyan- 
juknak s a jó testvérnek (Hús Arthurné ('zéktts 
Matildnak élete 72 ik, boldog házasságának 
50-ik évében folyó január hó 18-án, hosszas 
szenvedés után bekövetkezett gyászos elhunytét. 
A megboldogult hült tetemeit folyó hó 2M án, 
pénteken délután helyezték ( 'sizhen a ref. egy-, 
ház szertartása szerint örök nyugalomra. — ( Víz. 
1911. január IX. — Áldás és béke lebegjen 
porai felett !

K atonai h írek. Will érdi ny Ágost, a 
beszterczebányai Ib ik honvéd ezred alezredese 
nyugalomba vonult és ez alkalomból (> felsége 
megparancsolta, hogy neki legfel ső elismerése 
nyilvánitassék. A nyugalomba vonult alezredes, 
előzékeny modorú jó katona, nálunk is több 
Ízben fordult meg, mint sorozási katonai elnök.

Marssá Pál liadapród a MM ik cs. és kir. 
gyalogezred tartalékából a m. kir. III. kér. 
csend«»rséghez helyeztetett ál tényleges szolga- 
hatra A fiatal képzett csendőr tőgiinnásiumiiak 
volt növendéke, mint tiszta magyar fin az ön- 
kéntesi tiszti vizsgát kitüntetéssel tette le. fia 
Marssá Lőrincz nvug. csendőr őrnagynak s így 
sógora Lóra.ss Árpád gyermekmenlielyi gond
noknak.

V a d á s z a t o k .  Még javában folynak a nyúl 
és dó vad vadászatok, mivel az -zek lövése 
már tilos. K bó 15-én Putnokon volt nagy ered
ményes vadászat, melyet yrúí Serényi földmive 
lésügyi miniszter uradalma rendezett s a milyenre 
még nem emlékeznek A vadászaton esett 1 S9 
drb. nyúl és ugyancsak másnap az uradalom 
egvik személyzete ejtett el egy kapitális vad 
kant, a melyet ;• nyílóikkal lluda pest re szállítót 
tak. A vadászaton városunkból is többen részt 
vettek.

ttilöp  Szász ( ’oburg gőthai kir. lierczeg 
fiával Lipáttal ♦*- Hah * igazgatóval f. Ii*• Ki án 
érkezett Ralogvárra. Klső mm megvadászták a 
paganyokot, két napon át pedig a disznóm és 
szarvas kertben vadásztak szép ered mim ynyel.

A rimaszombati vadász társaság t. hó IX án 
szinten eredményes vadászatot rendezett a rima
szombati mezoségen. A vadászat ( serencsény- 
nél vette kezdetét és a temető feletti berekig 
húzódtak a hajtások. < Üyan puskaropogás hal
latszott be a városba, akárcsak a katonai bad 
gyakorlaton. 1 )e meg is volt az eredménye, 
mert 6o drb. nyúl került terítékre s minden 
nimródnak kijutott a szerencséből.

Áthelyezés. A helybeli királyi törvény
széknél működött ('sajka Dezső breznóbányai 
királyi járásbirósági jegyzőt az igazságügymi
niszter a kassai kir. törvényszékhez helyezte át.

Helyreigazítás. Lapunk múlt számában 
a nőegylet által rendezett nagysikerű müestély- 
ről szóló referádában tévesen irtuk, hogy az 
előadás nyitányát .A  zárt függönyök mögött*4 
Schau lm Nándor egyedül játszotta zongorán. 
Az igazsághoz híven közöljük, hogy a nagy fi
gyelem mellett előadott négykezes nyitányt 
Pásztori Gyula és Schaalm Nándor együttesen 
adták elő. —  Úgy halljuk, hogy az estély meg
ismétlése közbejött akadályok miatt elmarad.

Gazdasági egyesületi hirek. A vár
megyei gazdasági egylet f. hó 16-án d. u. 2 
órakor Tornaiján igazgató választmányi ülést 
tartott, fontos tárgya volt a választmányi ülés
nek az igazgatóság előterjesztése, a megyei 
szarvasmarha és sertés tenyésztés feljavítása 
érdekében. Szó volt a sajókilályi határában fel
állítandó kender és len feldolgozó telep létesí
téséről is, mely kérdésről Fii redy Lajos m. kir. 
kender és len termelési szaktanár tartott érde
kes előadást és értekezést a felállítandó telep 
módozatairól. — Az egyesület e hó 1 én Kaze- 
kaszsaluzsány községben szarvasmarba és üsző 
díjazást rendezett, mely alkalommal 210 korona 
jutalom dijat osztott ki. A  díjazásra oly anyag- 
lett felhajtva, hogy nem egy kis községnek, de 
egy egész járásnak is dicséretére vallott volna. 
Az egyesület legújabban elhatározta azt is, hogy 
a gazdasági 10 tejszövetkezeti községben éves 
tejelő versenyt fog rendezni, a földmivelésügyi 
minister támogatása mellett. Kzen versenyek 
alkalmával a legjobb tejelő tehenek tulajdonosai 
fognak megjutalmaztatni, miáltal a szarvasmarha- 
tenyésztés nemcsak kiilemileg. de a tétemény 
képesség szempontból is fejlesztetni fog. Kiha
tározta az egyesület azt is, hogy 100 drb. 
yorksiri koezát fog kiosztani a tejszövetkezeti 
községekben, hogy a lefölözött tejet és tejsavót 
ilyen módon értékesítse. K_ry kis kép ez csak 
gazdasági egyesületünkről, a melyből is meg
ítélhetjük, hogy mily szépe i halad az egyesület 
és nem zengzetes lármával, de komoly ered
mény nyel. Már is sok oly újítást sikerült az 
egyesületnek a kis gazdákkal megismertetni és 
kedveltetni, a melyektől ez ideig idegenkedtek, 
de látva annak eredményét, szívesen áldoznak 
anyagilag is. Még messze vagyunk a dunántúli 
községektől, de ha igy haladunk, nem sokára 
beérjük «»kct. Nagy érdeme vau ebben Fodor.
Jenő egyesületi agilis titkárnak.

•»

M unkásbiztositási já ru lék  fe l
emelése* A m. kir. állami munkásbiztositási 
hivatal t. lm 11 én kelt 15649 910. számú ren
deletével jóváhagyta az országos munkásbeteg 
segélyző és baleset biztosító pénztár deozember 
lm közepén megtartott közgyűlésének a beteg- 
segítő járulék felemelésére vonatkozó határozatot 
oly imaion, hogy az úgynevezett nngv munka- 
adók alkalmazottai után 1911. január 1-től 
kezdve a 3 százalékos járulék, nem úgy, mint 
eddig 6 napra, hanem 7 napra szedessék, ellen
ben a kismunkaadók és kisiparosok, vagyis 
olyanok, akik üzemükben ötnél több munkást 
rendszerint nem alkalmaznak, jövőben is a 2 
százalékos járulékot, csak M napra fizetik. A 
in. kir. állami munkás biztosítási hivatalnak 
ezen határozata szerint a 171 napos járulék
számítás nem egyéb, mint a 3 százaléknak 3 és•»
feis/ázalekra való» felemelése, amelyet az 19M7. 
évi X IX . t e. megenged. Kllenben az említett 
kismunkaadókra nézve, a 7-ik napi járulék 
szedése, a törvény 25 ik szakaszában biztosított 
kedvezés sérelmét jelentené.

Tanító választás R im abányán. A
rima bányai ágostai hitvallású evangélikus egy 
házkőzség folyó hó 15-én töltötte be az ilj. 
Molnár Gusztáv nyugdíjazása folytán niegüre 
sedett kántor tanítói állását. Kgyhangu lelkese
déssel Korák László válykói jeles képzettségű 
tanító lett megválasztva kántor tanítónak.

előadások  vetített képekkel. A 
múltkor jelzett felolvasásokat Szitun ázsiai or 
szágrói vasárnap Likenn tartották meg, a hova 
Kontáromy Géza és Selmáim Nándor tanárok 
utaztak el és a közérdekű tudományos felolva
sásra szép számú közönség gyűlt, össze. Hétfőn 
tste pedig a helybeli egy prot. töyinmáziuni 
tornacsarnokában mutatták be azokat a képeket.

A felolvasást ez alkalommal Pásztort/ Gyula 
és Sehtrahn Nándor tanárok végezték az intelli 
gens érdeklődő közönség részvétele mellett.

Baj van a telefonnal! Kgy mostaná
ban közölt miniszteri rendelet értelmében a te
lefont a megyében levő más állomással való 
beszélgetésre díjtalanul csakis az előfizető il 
ietve telefontulajdonos használhatja. Kz a ren
delkezés nagy reczenzust keltett, mert előfor
dult az az eset is, hogy egy rozsnyói vagy 
rimaszombati telefon előfizető idegen előfizető 
telefonján .hozzátartozóival beszélt és azért di
jat kellett fizetnie. Már most, ha egy kereskedő, 
vendéglős vagy ezukrász vevője vagy vendége 
a telefont díjtalanul használni akarja, ezt nem
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engedi me" a rendelet, sot a kijátszás is nehéz, 
ha t. i. a telefon előfizető közvetíteni akarja az 
üzenetet, mert rászólnak, hogy a telefon csak 
a saját ügyének elintézésére használható. A te 
lefon előfizetőket a rendelet igen érzékenyen 
érinti s mozgalom indult meg az iránt, hogy a 
rendelet megváltoztatására vonatkozólag kére
lem adassék he. í gy halljuk, hogy a kérvényt 
számosán Írták elő s már akadt olyan előfizető 
is ki —  miután a telefont leginkább vendégei 
részére vezettette be —  azt leszereltette. Re
méljük, hogy a mozgalom sikerrel fog járni.

Választm ányi ülés. A helybeli polgári 
olvasókörben t. hó 14-ikén Kathona < íéza elnök
lésével választmányi ülés volt, melyen a tagok 
meglehetős szép számmal jelentek meg. Az el
nök meleghangon üdvözölte a választmányt, 
mely aztán elnöki előterjesztésekkel, számadá
sokkal és folyó ügyek intézésével foglalkozott. 
A választmány sajnálattal vette tudomásul Knhut 
Lajos borgazda lemondását s a helyét sikerrel 
betöltő (Véli Jánost örömmel és szívélyesen üd
vözölte. A számvizsgáló bizottság tagjaivá: Soós 
Ferencz, Istók József és Kohut Lajos választat
tak meg. Az elnökség bejelentette a választ
mánynak, hogy a kör kebelében egy vigalmi 
és müpártoló bizottság alakult, mely az eddigi 
vigalmi és ünnepélyrendező bizottság teendőit 
fogja végezni az elnökséggel kapcsolatban. A 
bizottság elnöke: Tóth János, pénztárosa: Török 
Fái, ellenőr: Szíjgyártó ( íyula, jegyző: Ángyul 
István, ki a bizottság összehozatala érdekében 
sokat fáradozott. A bizottság tagjai: Tarjányi 
Lajos, Márkus László, Hróily József, II ’rise Manó, 
(Tints I léi a, K  amint István, Szö/Iösy János. 1\o 
vúrs Lajos. Korárs Andor, I alaszkai/ Rezső. 
Klnök bejelenti nagy örömmel, hogy a polgári 
olvasókörnek 18 éven át érdemes, buzgó és köz 
tisztelet mellett működött elnökét: ól. Uáhvly 
Miklóst, a választmány jelenlegi tagját, a király 
az arany érdemkereszttel tüntette ki. Lz a ki
tüntetés a polgárság érdeme is és különösen a 
körre hinti fénylő sugarait, amennyiben abban, 
hogy ez intézmény Rimaszombat város társa
dalmi és közéletében számottevő faktorrá vált. 
id. Rábely Miklósnak kétségtelenül nagy rcsze
van. A választmány elhatározza, hogv id Ráhelv ̂ * * •*
Miklóst kitüntetése alkalmából melegen üdvözli, 
őt ünnepelni fogja a „( iümör- Kishont szerkesz- 
tőségé\ »»I közösen a polgári olvasókör nagytér 
méhen, a város társadalmának bevonása mellett 
rendezeiuh banketten s most a már eddig szer
zett érdemeit jegyzőkönyvben méltatja a választ
mány. melynek határozata lelkes éljenzés kísé
retében egyhangúlag hozatott meg. Még I ary a 
Lajos alelnök referált borvásárhLról es Ilonát/
( . yiila pénztárnok tett jelentést a pénztár állá
sáról s arról, hogy a két legutóbbi mulatság 
2(>G kor. 14 fillér tiszta jövedelmet hozott. A 
választmány a eabarettben közreműködőiknek el
ismerést es köszönetét szavazott. /.\sujia Kálmán 
háznagy le akart köszönni tisztéről azért, mert 
a tagok a zárórát sokszor nem hajlandók be
tartani, de most a zárórát 12 órában állapította 
meg a választmány s annak szigorú betartását 
elrendelte. Lnnék remélhetőleg meg lesz a ha
tása és ZsiitVa ki igen kitűnő háznagynak 
bizonyult megtartja tisztét. Kisebb jelentő
ségű folyó ügyek elintézése után az ülés az 
elnök éltetésével véget ért.

Tánczm ulatság és müestély N a g y  
í'öczén. A nagyrőezei áll. felső keresk. isk. 
„Kossuth Önképzőköre" az áll. polg. isk. nö
vendékeinek közreműködésével február hó 4 én, 
a városi vendéglő dísztermében jótékonyezélu, 
hangversennyel egybekötött zártkörű tánezmu- 
latságot rendez., . A z  e s té ly  m űsora  e z :
1. Diadalének. Knekli az itj. vegyeskara. 2. 
Nővér: Inczédytől. Szavalja: Szihfssy István t.
o. t. —  3. Vadász gyönyöre. Énekli az itj. 
férfikara. 4. Krettségi után (monológ). Elő
adja: Han ta Kálmán k o. t. —  \ onós né
gyes. Előadják: Boldizsár József t. o. t. M ar
tint Ili Róla t. o. t. II ve kert János t. o. t. Stolz 
Helmuth k. o. t. —  0. Házassági ajánlat (mo
nolog. Előadja : Szilvássy Ferencz k. o. t. —  7. 
Hunyadi induló. Énekli az ifj. vegyeskara.

Álarcsos kalikó bál. A jolsvai nő
egyesület f. évi február hó 4-én, az ottani „Ko
rona* nagyvendéglö termében tombolával egy
bekötött jótékony ezélu álarezos kalikó bált ren
dez. A díszes meghívók már széjjel küldettek 
• reméljük, hogy az fényesen is fog sikerülni.

Tánczm ulatság Pelsüczön. F. hó
15-én kedélyes tánczmulatság volt Pelsüczön 
a Bergstein-féle vendéglő helyiségében. A ke
délyes mulatságot emelte ;iz, hogy Sayy Ele
mér, Mittlrer Oszkár, itj. Ktthinyi Géza főszol- 
gabirák, valamint Olschláger Béla és Kotnoráezy 
Miklós tanárok is jelen voltak, nemkülönben 
Pelsücz intelligencziája teljes számban. A 
mulatságon részt vettek: Dr. Gescheit Józsefné, 
Fzékus Istvánné, Decay Gyulám*, Bergstein 
Miksám*. Schön Bertalanná, Bodnár Gézáné, 
Huppert Manóné. Pártos Mónié, Muránszky Sán- 
dorné, Goldberger Ignáczné, Bradovka Béláné 
úrasszonyok. Huppert Sárika és Irénke, Pártos 
Ilonka, Jedeli Annuska, Kazsimir Bertuska, Gut- 
lohn Aranka urleányok. Sok fáradsággal és 
szorgalommal buzgólkodott az est sikere érde
kében Bergstein Miksáné s egyedül övé az ér
dem, hogy mindenki kellemes emlékekkel tá
vozott a mulatságról másnap déltájban.

Szivárvány. Balogtamási levelezőnktől 
kapjuk a hirt, hogy ott folyó hó 19-én d. u.
4 órakor egy éjszakkeletről délkeletig húzódó 
gyönyörű szivárványt láttak. A téli időszakban 
ritka e szép égi tünemény. - A jelzett időben 
nálunk is volt látható és színes ivében az: az 
akasztó hegyen hajlott át.

Mulatság; a Sajó völgyön. A sajó- 
vülgyi ifjúság február hó 18-án romaiján, a 
..Fehér ló" szálloda összes termeiben a tornai
jai kaszinó és a tornaijai tenniszpálya javára 
zártkörű jótékonyczélu álarezos jelmez-estélyt 
rendez. —  Kezdete este 9 órakor. Beléotidij: 
Személyjegy 3 korona. ( ősaládjegy 3 szem.) 8 
korona. —  A zenét (Tarka) Illés Lojzi zene
kara szolgáltatja. A rendezőség tagjai kö
vetkezők : Beélik István, Darvas Pál, Dapsy 
Árpád. itj. Dapsy Béla, Gedeon László, dr. 
Gyapay József, báró Hámos Antal. dr. IIámos 
László, itj. Hevessy LászJ4, Hegyessy István, 
ifj. Kubinyi Géza. Lehoez ;v Dezső, Lehoezky 
Zoltán, dr. Pazár László, Pazar Miklós, itj. Sol- 
dos Árpád, Soldos Béla, Soldos Bertalan, Sol
dos Elemér, Soldos Kálmán. Szentiványi József, 
Tornallvav István, Tornnhvay László.

M agyar F igyelő. Ilyen czimeu jelent 
meg a múlt hetekben egy uj folyóirat, a mely- 
nek vezetői közt látjuk Tisza István grófot. 
Szerkesztője Herezeg Ferencz. irói gárdájában 
pedig a mai magyar irodalom legjobb nevű 
munkásait találjuk. Hogy ennek a folyóiratnak 
megjelenését mennyire fontosnak tart ják : semmi
sem mutatja jobban, mint az a körülmény, hogy 
ellenfelei egész hosszú hasábokat Írtak ellene 
első megjelenésekor. Ezekre azonban azt vála
szolja a szerkeszt . hogy reá nézve az a kitün
tetés. ha arról a részről iránya miatt nem ta
lál elismerést és megértést. A folyóirat hazafias 
szellemű s a magyar történelmi múlt alapján 
óhajt továbbhaladni és tiszteletilen kívánja tar
tani az ország túlnyomó többségének vallási 
meggyőződéseit. Mert a nyugattól csak azt ta- 
miijük el. a mi igazi haladás: de óvakodjunk 
attól. a mi ott a sülvedés jellegét magán viseli. 
Magvas, tartalmas czikkei minden jó  magyar 
ember lelkében visszhangra fognak találni.

Tűz ©8 kártya vett Balogtamásiból 
Írja tudósitónk, hogy ott a nép annyira el van 
maradva, hogy ha a népnek bármiféle baja es
sék. mindjárt Miskolczra szalad, hol valami 
kártvavetőnő van és ahhoz fordul, hogy vesse 
ki ezt vagy azt a baját a kártyán. Az a nő 
annyira ravasz, hogy látszólag fizetést nem szab 
meg, de az ajándékokat szívesen elfogadja. A 
nép pedig tudja, hogy ingyen munkát nem kí
vánhat, azért ki egy koronát (legkevesebb) 
ki pedig 1 2 forintot, sőt több ajándékot is
ad neki. Alig van ott ház, a honnan a miskol- 
c/.i kártya vetőn őt egy vagy több Ízben is tel 
nem keresték volna. Jobban hisz ennek a nép, 
mint bárkinek. így történt most is. hogy a gya
kori tüzeset miatt ennél az asszonynál járt egy 
fiatal gazda, a kinek a kártyavető asszony azt 
vetette ki, hogy a tüzet egy Balogtamásiban 
lakó de nem ottani születésű ember csinálja, 
s hogy e hó 15-én két helyen is tűz lesz. Lett 
erre nagy ribillió a faluban, gyanúba fogtak 
mindenkit, a ki a faluban lakik, de nem ott 
született. 15-én este és éjszaka a fél falu a leg
nagyobb rettegésben virrasztóit. A  nem ott szü
letettek kapujába sokan álltak, de a várt csoda 
nem teljesedett be. Fgyan fura egy dolog adta 
volna elő akkor magát, ha véletlenül este tűz

ütött volna ki. A miskolezi kártyavetőnőt azon
ban jüvendölgetéseért nem ártana kérdőre vonni.

Siketnémák felvétele. Markovién Á r
pád jolsvai siketnéma-intézeti igazgató a követ
kező felhívást adta ki: ..A siketnémák (házár 
András" államilag segélyezett jolsvai intézeté
nek első osztályába az 1911. évi szeptember hó 
elsejével kezdődő tanévre 30 hat tizenkét éves 
korú siketnéma és nagyothalló növendék fog 
nemre és vallásra való tekintet nélkül felvétetni.
A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter 
urnák 11158 1904. sz. rendelete értelmében
a Gömör Kishont , Abauj-Torna-, Sáros-és Sze- 
pesvármegye területén élő siketnémák a felvé
telre elsőbbséggel bírnak. Vagyontalan szülők 
gyermekei ingyen ellátásban részesülnek. Dado
gok, hebegek is felvétetnek. Bővebb felvilágo
sítást készséggel ad az intézet igazgatósága."

Koszorum egváltás. Szomolnoky Antal 
rimám u rágy -sa lgótar jáni vasni ü rész vény tá rsaság i 
tisztviselő elhalálozása alkalmából özv. dr. Szabó 
Samuné 20 koronát s Szabó Elemér szintén 
20 koronát adományoztak a városi szegényinté
zeti alapnak koszormnegváltás czimén. Özvegy 
Szomolnoky Antalné pedig a nyomorékgyerme
kek otthona javára ugyancsak koszorumegvál- 
tás czimén 10 koronát adománvozott.

Gyújtogatnak egy községben. Már
a múltkoriban megemlékeztünk arról, hogy Han
gon y községben napirenden vannak a tüzesetek, 
melyek szándékos gyújtogatásból erednek. Most 
egy állami tisztviselőtől vettük a hirt. ki éppen 
f. hó 10 án Hangon von kiküldetésben volt, hogy 
az nap. az esteli órákban ismét félreverték a 
harangot. < ’sudálatos azonban, hogy a nép már 
egész egykedvűen vette a rémes esetet, mert 
úgymond azt már megszokták. < sak nem régen 
kaptunk egy bizalmas értesítést, hogy a gyújto
gatások valami biztosítási ügygyei összefüggő 
boszub "d erednek. Ennek a bizalmas értesítésnek 
nem akartunk egészen hitelt adni, de a történ
tekből Ítélve, az ugylátszik. megfelel a valóság
nak. Ezek után Ítélve teljes joggal ajánlhatjuk 
e veszedelmet az illetékes hatóságok, különösen 
a csendőrség figyelmébe.

Ö ngy ilkos  b ir t o k o s ,  (ir'nnmann Arnold 
gömörbarkai földbirtokos Budapesten Izabella- 
utcza 5. szám alatt t hó 17 én öngyilkossági 
szándékból inakat egv késsel megvágta s be- 
szállították a Kókusz-kórházba. Tettét mint 
mondja valószínűleg pillanatnyi elmezavar
ban követte el. mert végkép elkeserítette az. 
hogy a 11 évvel ezelőtt gróf Zichy Ferraristől 
megvásárolt bárkái birtokot nem tudta eladni, 
s e miatt állandó zavarokkal küzdött. A birto
kot már télig-meddig eladta volna 1540000 
koronáért Jeszenszky bárónőnek, de konkuren
sei megakadályozták az üzlet perfektuálását. 
l ’gy értesültünk, hogy Grünmann sebe nem
élet vészéi vés.

Összevert majoros. Dúsán f. hó 10-án 
véres verekedés volt. Sziovencsák József ottani 
majoros ugyanis beszegődött a gazdaságba, hová 
Kutyeláp István szeretett volna bejutni s utóbbi 
ezért nagyon haragudott Szlovenesákra. A je l
zett napon sógorával együtt meg is támadta 
Szlovencsákot s baltával meg botokkal úgy 
össze vissza verték, hogy a súlyosan sérült ein 
bért be kellett szállítani a közkórházba.

Lopás Keczcgéii. Strfán  István kecze 
gei fakereskedöt a múlt héten érzékenyen meg
lopta a saját szolgája : 1700 korona kész
pénzt és több ékszert lopott el a hűtlen szolga 
a kit a csendőrök már elfogtak.

A  felvidéki várm egyék Rákóczi 
bálja. A felsőmagyarországi vármegyék kö
zönsége Kassán, a Schalkház szálló összes ter
meiben folyó évi február hó 25-én, a kassai 
Rákóczi lovas szobor javára Rákóczi bált ren
dez. A nagyszabású farsangi tánczmulatságot, 
melynek védői sorában vármegyénk előkelősé
gei közül számosán szerepelnek, a vármegyei 
fiatalság sorából pedig a rendezőbizottságba 
számosán résztvesznek, előttevaló este színházi 
díszelőadás és a Schalkházban ismerkedési est 
előzi meg. A tánczmulatság után pedig más 
nap este Morzsa-Bál lesz. A vidékről érkezendő 
vendégek elszállásolásáról kívánatra r rendez* 
ség gondoskodik, ha e tekintetben az érdekel 
tek a bizottsághoz (Kassa, Ferencz J zset tér 5 
fordulnak. A  bálra szóló diszes megim t̂ a re? 
dezőség már expediálta. Akik tévedésből ilyen
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meghívót nem kaptak volna, de arra idényt tar
tanak, forduljanak a rendezőbizottsághoz.

A  tornaijai bálról« mely t. hó 14-én 
tartatott meg, azt halljuk, hogy az fényesen si
került. A bálon nemcsak a sajóvülgy gen try- 
közönsége vett részt, de még idegenből is fel
keresték. A régi tornaijai bálok (limbusának 
télivé tehát nem homálvosult, de emelkedett. 
Végig magas tokon álló» víg kedély uralkodott 
és a tánczosok, kik elegendő számban voltak, 
igen kitettek magukért. A rendezés ügyes mun
káját többen teljesítették s mind egyformán de
rekasan kivették abból részüket mindannyian, 
ennélfogva külön nem emelhetünk ki senkit. 
Sajnáljuk azonban, hogy a szép hölgyek név
sorát nem közölhetjük, de mivel a kapott érte
sítés szerint az nem teljes és nem pontos, ennél
fogva azt kénytelenek vagyunk ez alkalommal 
mellőzni.

Utátvétel. A pusztamező -sztraczenai ut 
régen vajúdó kérdésében a vármegye akként 
döntött 1910. évi október 27 28-án tartott köz
gyűlésében. hogy ezen utat. illetve ezen útnak 
a vármegye területére eső szakaszát, törvény
hatósági kezelésbe vette át.

Községi jégverm ek, Nem tudjuk eszébe 
jutott-e e fontos kérdés a községi közigazgatás 
vezetőinek. Ha véletlenül megfeledkeztek róla 
nagyan ajánljuk figyelmükbe. A tél. mint látszik, 
már igen rövid lesz. jeget is nehéz lesz tehát 
már szerezni. A fejlődő közegészségügy pedig 
erősen követeli, hogy minden községben jég
verem legyen. I >e föltétlenül követeli az állat- 
egészégiigv is a mészárosok részére. Még talán 
lesznek rüvidebb tagvok és van reményünk, 
hogy lesz még valami jég is. A jbeli töszolga- 
birák tehát igen helyesen cselekednének, ha a 
közmunkától nagyon is elszokott népet ily 
ezimen szorítanák reá a község érdekében egy 
kiesi és hasznos munkára.

Leütötte a kő. A sőregi kőbánvában f  
hó 18-ikán súlyos baleset történt. 1 teák Ferenc/ 
ottani kisbirtokos a bányájába ment e napon 
követ vágni s egy hatalmas kődarab véletlenül 
a tejére esett s azon oly súlyos sérelmeket ej 
tett. hogy az ember nyomban összeesett. F. hó 
19-én beszállították a közkórházba.

A  R im a s z o m b a t  iazekaszsaluzsá- 
nyi vasút ügye csak nem akar előre haladni. 
> ugv értesülünk, hogv ebben maga az érdekelt 
lakosság a kerékköt»». mert nem óhajtanak a 
vasútépítés czéljairi anyagi áldozatot hozni. 
Valóban megdübbe. • jelenség, hogy a lakos
ságot mi utón és módon sikerült félrevezetni, 
meit elég értelmes embe <*k és határozottan va
gyonosnak is mondhatók. Tudomásunk szerint 
a nem régen múlt napokban járt kint Lukács 
alispán. Ku/ányi Géza országgyűlési képviselő, 
Máriássy főszolgabíró és dr. Kovács városunk 
polgármestere e völgyön és beható tanácskozást 
folytattak az érdeklődőkkel, kik azonban ak

V  *

kor még igen csökönyös magatartást tanúsítot
tak. Reméljük azonban, hogy a lakosság megfog 
fordulni és a saját érdekében minden erejével 
azon le>z. hogy a vasút mielőbb létesüljön.

Mozi. Egy ügyes és élelmes polgártársunk 
a 7'ou>jut vendéglő nyári helyiségében mozit 
rendezett be. A mozinak bizonyára sok nézője 
lesz. mert az jó géppel fog vetíteni és a belépő 
jegy is jutányos lesz.

Tűz Bakostöréken. A múlt héten 
Bakostürék községben ismeretlen okból kigvil
lád t egy kazal szalma és leégett. A tűz a szeles 
időben tovább terjedt volna, de a községi 
lakosság megfeszített ereje, a véletlenül ott 
időző J’afkorits Fái alsósziklási lelkész buzdító 
vezetése alatt azt sikeresen lokálizálta.

Sorshúzás. A védtörvény utasítás I. rész 
32. §-a értelmében az 1890. évben Rimaszom
bat r. t. városban és a közigazgatásilag hozzá 
csatolt pusztákon született és itteni illetőségű 
1 sö korosztálvbeli állitáskötelesek s o rs h u zá -  
sa 1911. évi január hó 24-én délután 3 órakor 
fog a városházán a katonai ügyosztály hivatalos 
helyiségében megtartatni. -  A személyes meg 
jelenés az állitáskötelesek szabad tetszésére van 
bízva.

Elhajtották a lovait. Az elmúlt vá
sár alkalmával az egyik falusi atyafi a korona 
vendéglő előtt hagyta szekerét lovaival, inig ó 
a városba tért be. Az alatt azonban, mig oda 
járt egy másik atyafi felvetette az istrángokat

és a lovakat elhajtotta. Az elhajtott szekeret a 
pálfalvi korcsmánál a tulajdonos ismerősei vették 
észre és ismerték fej, mire aztán lett nagy ribillió; 
de a tettes részegségét hozván tel mentő okul, 
bizonyos összeg árán sikerült az Ügyet békésen 
és egyességileg elintézni.

Betörés. Múlt vasárnap (január 15-én) 
egy veszedelmes betörőt tartóztatott le a hely
beli rendőrség ki egy év előtt Schwarcz itteni 
esztergályosnál mint segéd volt alkalmazva, s aztán 
elkerült innen. Most erősen felfegyverkezve be
törő» szerszámokkal id»* került, s nehány helyen 
valamelyes sikerrel is betört, vasárnap azonban, 
mikor Scöl/üsy Juliska házába beakart törni, a 
szomszédok észrevették s a hamarosan előli ivott 
rendőrök letartóztatták a veszedelmes embert, 
kinél nagy csomó betörő szerszámot és több 
lopott tárgyat találtak. Most a fogházban várja 
bünliödését.

Elcsípett hajtok. A t. hó 18-án váro
sunk határában megtartott eredményes hajtó
vadászat után a második napon Marikocszky 
Géza társulati tag kiment kocsisával a vadász- 
területre. hogy az esetleg elesett és fel nem 
vett nyálakat felszedjék, s ne maradjanak azok 
a ragadozók martalékává. A mint a pokorágyi 
oldalon haladtak, Marikovszky meglepetve ta
pasztalta. hogy a hajtó seregből egy lóháton 
kettő pedig gyalogszerrel vizsgálja a telepet és 
már tel is vettek egy két elesett nyulat. A 
tolvajokat nyomban megállította, erre azon
ban a lovas elnyargalt a két gyalogos azonban 
horogra került. Jó példa lesz ez a jövőre nézve 
s a vadőröknek kellene ezt kötelességévé tenni.
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Á lla to rvosok  igénybevétele a köz
ségi apaállatok beszerzésénél. A földmivelésügyi 
miniszter s ennek rendeleté nyomán, az alispán 
is elrendelte, hogy a községi apaállatok beszer
zésénél. mindenkor az illetékes járási, illetve 
városi ni. kir. állatorvosok, mint állategészség
ügyi szakértők közreműködése veendő igénybe.

K atonai fe lü lv izsgáló  bizottságok.
A honvédelmi miniszter a magyar korona orszá 
gainak területén működő állandó vegyes felül- 
vizsgáló bizottságok működésének idejét Kyt rfxu, 
hová vármegvénk is köteles elövezetni a felül- 
vizsgálatra jelentkezetteket, a következő napokra 
állapította meg: januárius 18.. februárius 1b.. 
márczius 16., április 12., május 17., június 7., 
julius 13., augusztus 23., szeptember 27., októ
ber 17. és 23., november 15., deczember 13 ára 
és szükség esetén az ezen napokat követő hétköz
napokra.

V ersenytárgya lások  Az O zü ré  n y
községben építendő körjegyzői lak építésre, a 
tornaijai j. főszolgab •••'. f. hő» 28-ára tűzött ver 
senv ajánlati \iwizntoT, mely e napon kellőleg 
felszerelve n u.-zaki leírásokkal, tervekkel és 
költségvetésekkel felszerelve adandói be a f»»szol- 
gabirói hivatalnál. A képvislö testület pedig a 
beadott pá’ vázatok felett február hó 1 én tog 
dönteni.

Bor» d vármegye közigazgatási bizottsága 
ugyancsak \ ersenvtárgyalást hirdet, az ottani 
utak kavics fedanyag szállításának biztosítása 
czéljából. A tárgyalás batárideje t. évi január 
hó 31-ik napjának d. e. Rt órája Borsodvár- 
inegye székhaza tanácstermében, hol szóbelileg 
fog a tárgyalás megtartatni. Azonban írásbeli 
zárt ajánlatok is elfogadtatnak. Riztositókul 10°/0 
bánatpénz lesz elhelyezendő a tárgyalás alkal
mával.

V áro s i csendőrségi szolgálat. A
kassai kir. IV. sz. csendőrkerületi parancsnok 
ság arról értesíti a vármegyét, hogy l'utuok 
belterületén, a 19 tőre felemelt csend»»rségi 
létszám f. hó l én megkezdette a közbiztonsági 
szolgálatot.

Felülfizetések. A folyó jánuárius hó 
M án tartott nöegvleti mulatságon telulfizettek: 
Farkas Zoltán 21. Heinzelmann Alfréd 20, özv. 
Báró Luzénszky Her rikné 16. 8zentiványi Á r
pád 16. Ragályi <iMiláné 10, Simon Mihály 10 
Szabó Elemér 10, dr. Krausz Gyula 10, dr. 
Tóth Alajos 8, Roczkó I>ániel 8, Better Hubert 
8, Bornemisza László 5, Kubinyi Bertalanná 5, 
Biess Elemér 5, lovag Kneusel Herdlieska Ká 
rolyné 5, dr. Weinberger Rezső 5. Penyigey 
Lajosné 4, dr. Tóth Endre 4, Soós Irén 4, 
Dapsy Józsel 4, Fáhry Zoltánné 2, Kovács Jó
zsef 2, Ksmény Dezső 2, Gémes Béla 2, Weisz 
Manó 2 korona.

CSARNOK.
t e m e t ő  t'elt* . . .

Irta : D. P.
Mikor lelked megtelik keserűséggel, nehéz 

bánattal, gyásszal ne kérj tel ennek elvisel- 
hetésére senkit sem !

A magány vonz, a csend megnyugtat, az 
emberek ritkán értenek meg: nem törődnek a 
bankódéval, miért is keresnél közöttük orvoslást?!

Mindenki részt vesz veled látszólag, bána
tos szemed tekintete tán kicsal egy könyet tár
sadnál, kinek szemében visszatükrözve véled 
lelked bánatát. Csalódol ! Ennek rózsát- 
nyitó negédessége alatt lappang mint egy kígyó, 
az irigység fullánkja; megmérgezi valódat, fel
túrja földjét édenkertednek és halomra hulla
nak elavult harasztként virágai : ebből 
készül a halotti hordágy a vesztett boldog
ság számára.

A szenvedésnek minden kiinduló pontja em
bertől kezdve emberig vezet, és ezek között 
keressen, találjon enyhülést, kérjen a sebzett 
fél bekötözést ? !

Az emberek légkörétől tázva, melegebb gon
dolat leplét öltve magamra, keresem innét a 
kibúvó utat ! mindennap elölről kezdeni és czélt 
vesztve folytatom újra ott az utat, amerre nem 
találkozom alattomosságot színlelő arczokkal ! 
kevés ember beszél néma nyelven és a ki ér
tené már nem él . . .

Fehér takaróval borított, megfagyott ba
rázdák között haladok tovább: áttérek itta
temető útjára, mert ez mindig egyenes czél 
felé vezet: emitt beomlott sir, amott egy dűlő 
tejta, édes méla csend minden télé ! Külön vi
lágrész ez mely befogad minden fáradt vándort 

egyaránt eltemeti a föld összes kincsét és 
itt válnak valóra az idő előtt porba hullt 
remén vek . . .

w

Egy frissen behuntolt sirhalom előtt meg
állók ! nézem, látom mit rejteget magában az 
éjjelek sötét bölcsője, hallom mint hullanak alá 
csörögve a földi rablánczok. de a ki megszaba 
dúlt tőlük, nem gondolt arra, hogv a hiszen- 
védés nevébe*! letett kereszt az ’11 maradottak 
nak váiára elviselhetetlenül nehezedik tovább . . .

Kár a földnek annvi nyilas előtt lehullott 
virág! ráért volna várakozni még erre a halált 
hozó) kéz . .

Ki mérhetné meg a gyászolók fájdalmát : 
ki tudná megmondani, melyik vesztett télnek 
nagyobb, tátongóbh a >eb szive mélyén ? !

I án az anvá »'*? ki egész életen át ápolta 
n irágját. őrizte a fergeteg sötét Jellegétől, hogy 
fényes nappá váljék tőle élte alkonya, lelket 
lehelt belő* és tavasz nyilaskor ránehezült a tél.

• r

Nagy a férjé? kinek lelket ö adott cse- 
rébe és most összeomlott boldogsága romjai ma
radtak csak boldogságából . . .

A gyermek az a legnagyobb árva ! el
vesztett mindent, eltemetett az édes anyával : 
szivet, lelket, életet, egy egész nagy világot el 
zárt előle az a kis koporsó „m indent"!!!

Csak az tudja megmérlegelni, ki a legna
gyobb árva, kinek hasonló nagy halottja van 
és a kit nem pótol már e két szóért semmi 
..édes An vám“ . . .

90

A temető csendjét felzavarja a hidegtől re
csegő galy, lerázom magamról a rám hulló ha
vat és megindulok vissza utamon az embe
rek közzé, kiknek mindegyike eszembe juttatja: 
memento móri . . .

W * feladó ház.
Kossuth Lajos-utczn 41. sz. ház szép

udvarmi és kerttel eladó.*
Értekezni lehet A n d r á s i  L á s z ló  

lé in képé sz szel.

Eladó ház.
Eri kényelemmel berendezett, a város leg

szebb és legegészségesebb helyén fekvő és csak 
néhány évvel ezelőtt épült ház, melyben négy 
szcp nagy szoba, konyha, kamra, előszoba pin- 
cze: az udvarban kitűnő vizű kút; mindenféle 
mellékhelyiségek és kert is van, —  szabad 
kézből eladó. Értekezhetni lehet: G a s k ó  
János tulajdonossal Forgách-utcza. i:» •
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Bérbeadási hirdetmény.
215. az. -  Bérbeadás tárgyát képezi a vá

ros tulajdonát tevő Erzsébet tér 9 sz. a* 
épületben jelenleg Weisz Maiié által használt 
bolt helyiség.

Kikiáltási ár : évi 968 korona 20 fillér.
Bérleti idő tartania: 1911. évi május hé 

1 -töl kezdődé, 1917. évi április hé 30-áig tartó 
egymásután következő 0 év.

Egyéb bérleti teltételek a polgármesteri hi
vatalban a hivatalos érák alatt megtudhatók.

Felhivatnak ennélfogva a bérbevenni szán
dékozók, hogy erre vonatkozó, a kikiáltási ár 
10%-át képező bánatpénzek a város pénztárába 
történt befizetését igazoló hivatalos nyugtával 
ellátott zárt írásbeli ajánlataikat bezárólag f. 
év és hó 25 napjának déli 12 ó rá já ig  
a város polgármesterénél nyújtsák be, annyival 
is inkább, mivel a későn érkező ajánlatok figye
lembe vétetni nem fognak.

A beérkezett ajánlatok felett a város kép
viselőtestülete dönt, kinek nemcsak szabad tet
szés szerinti választási, hanem esetleg uj árve
rés tartása elrendelésének joga is tenntartatik.

Rimaszombat, 1911. január 17.
Dr. Kovács, polgármester.

Bérbeadási hirdetmény.
64. sz. — A lsópokorágy  község eddig 

is bérben levő vadászterületét 1911. évi 
feb ru ár 9-én délelőtti 10 órakor nyilvános 
árverésen az 1883. évi XX. t. ez. értelmében 
hat évre bérbe fogjuk adni. A bérbeadás körül 
felmerülendő összes költségek a béibevevőt fog
ják terhelni.

Alsópokorágy, 1911. január 17.
Am brus András, biró. 
G ara i A rno ld , k jegyző.

Eladó ház!
Kiinanzoinbatlmn az Andrássy- 

ut 15. sz. alatti, néhai Kishonthy 
•József-féle ház. udvar és kertből 
álló belsőség eladó.

Az eladási feltételekről a venni 
szándékozóiknak készséggel ad fel
világosít ást Vladár József Rima
szombatban Rózsa-ntrza 15. sz. alatt.

Meghívó.
A Nagymezei Takarékpénztár r.-t.
1911. feb ruár hó 2-án. d. e. 10 órakor

saját helyiségében tartja

évi rendes közgyűlését,
melyre a t. részvényesek tisztelettel meg-

hivatnak.*)

A közgyűlés tárgya:
1. Az igazgatómig és felügyelő-bizottság 

évi jelentése az intézet állásáré)!.
2. Mérleg jóváhagyása s ennek alap

ján az igazgatóság és felügyelő-bizottság 
fid mentése.

3. Az osztalék megállapítása.
4. Egy igazg. tag választása.
5. Szabálvszerinti indítványok.

‘ M fjrjopvw ndö, liojry az alap«/.aliÁlyok 13 í?-a **rt«*l- 
a k'»*jryült**»fii .«zavar.ati joyát c***nk azon r»»^zv**ny«*> 

gyakoro lhatja, k i ré«**vóny«*it a niéjf I«* ii©ni járt *z<*lvá- 
nyt-kkrl «»gr (itt a ki'lzgyül«*** időpontját ni**gt*löaől«»g az 
intézet |M*nztári helyiségéin»!), vajry más bejegyzett pénz
intézetnél letéteményezi * az t*rr*'»l szóló igazo lványt fel
mutatja.

A fel ügye lő* bizottság által megvizsgált zárszámadás, az 
igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése a közgyűlés 
előtt »  nappal az intézet hivatalos helyiségében V* 12-ig 
az érdekeltek által megtekinthetők.

Nagyrőcze. 1911. január hó 11.
2—2 As igaigatiiág.

Meghívó.
A „Putnoki Hitelbank“ részv.-társ.
a  f. évi febr. 9-én délután 3 órakor

saját helyiségében tartja

VII. évi rendes közgyűlését,
melyre a t. részvényesek meghivatnak.

Putnok, 1911. évi január hó 19-én.

A z  igazgatóság* 

T árgyso rozat:
1. Igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelen

tés felolvasása.
2. Zárszámadások előterjesztése és jóváha

gyása feletti határozathozatal.
3. Nyereség felosztása iránti intézkedések.
4. Fel ment vények megadása.
Tudomásul. 10. $. Közgyűlési»«*!! jogérvényes hatá

rozat li zatalára legalább lő részvényes tagnak —  kik a 
részvények egy nyolezadát képviselik jelenléte szüksé
ge-». 11a annyi részvényes jelen nines. M nap alatt az uj 
közgyűlés összehívásának meg kell történni. Ily közgyii- 
lésben az elébh határozatképtelen közgyűlés tárgyai fölött 
a megjelent részvényesek a személyek és részvények szá
mára való tekintet nélkül hátán »/.hatnak.

A köy.gyiilésen s/.avazti joggal e«ak azon részvényes bir, 
ki részvényeit legalább 14 nappal a közgyűlés előtt a tár
saság könyveibe nevére Íratta é» részvényeit a még nem 
esedékes szelvényekkel együtt legalább 3 nappal a köz
gyűlés előtt az igazg tó-ág Jaltai megbatározott és a meg
hívón közzétett helyeken vagy p dig a társaság pénztárá
nál letéteménvezte. IIv részvényesek minden egves őket 
tulajdonjogilag illető részvény után egy szavazattal bírnak 
és szavazataikat meghatalmazott részvényes által is gya
korolhatják.

Részvények letehetik az intézet pénztáránál vagy a 
Miskolezi Hitelintézetnél.

A f«*Iügye 1 ö«ldzottság által megvizsgált számadások az 
intézet belyiségéb«*!! kifüggesztve !évén, ott m<‘gt«>kiiithetök.

Értesítés.
Tisztelettel hozom tudomására Rimaszombat 

vároa és a \ i*i**k n. é. közönségének. bogv 45 év 
óta fennállott

HOLLÚSY-féle temetkezö-vállalatot

átvettem, axt ezentúl a regi név igénybe
vételévé!, Denk Ferenc*-utcza 24. az. alatt 
Zauffa Kolm on-fele újonnan épült házban a 
saját nevem alatt fogom tovább vezetni. Ké
rem ennélfogva mindazokat, kiknek kedves balottaik 
eltemettetése osztályrészül jut, ezen szomorú köteles
ségek teljesítésével engem megbizni. Kiváltatok min
denféle temetkezést és az ezzel jár«** összes teendőket.

Tartok raktáron mindenféle nagyságban és ki
vitelben erez- és fakoporaót, azem fedöt, air- 
koMzornt, koazornazalagot, készíttetek gyász- 
je len teaek et, rava ta lozáa t ,»tU. mérsékelt áron 
a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig.

A helybeli és vidéki n. é. közönség jóakaratn 
pártfogását tisztelettel kéri 4— *

ZAWADZKY EDE
Rimaszombat. (Deák Ferencz-u. 24.)

Tanulóul
CRN 13— 14 éves fin - -  ki ínajrvarul he- 
Ívesen írni és olvasni tini — Id. R&bely 
Miklós és fia könyvnyomdájában

felfogad tátik. .. - . .
Ugyanott tanulóleányok fizetéssel,

a géphez és könyvkötészetben 
.*.* szintén felfogadtatnak. .V

Helybeliek előnyben részesülnek.

Bérbeadó mészárszék!
Nyustyán, a főtéren, az újonnan épült 
vendéglő épületében egy fényesen beren
dezett mészárszék, hozzá legelővel, 
kedvező feltételek mellett azonnal bérbe 
kiadó. — Bővebb felvilágosítást ad a tulaj
donos Hrivnák István Nyustyán.

# :: Részvények vétele.: ?
§ Gömörmegyei pénzintézeti részvénye- ^ 
§ két veszek. —  C z im : megtudható 
§ a kiadóhivatalban. - - ■ = 1— 3

Hirdetmény.
2882— 1910. tk. szám. —  Lőkös község 

telekkönyve birtokszabályozás következtében át
alakíttatott és ezzel egyidejűleg azokra az in
gatlanokra nézve, melyekre az 1886. X X IX . 
t. ez. 1889. X X X V III. és 1891. XVI. t.-czikkek 
a tényleges birtokosok tulajdonjogának bejegy
zését rendelik az 1892. évi X X IX  t.-czikkben 
szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések 
helyesbítésével kapcsolatosan foganatosíttatott.

Es ezzel a felhívással tétetik közzé:
1. hogy mindazok, akik az 1886. évi X X IX . 

t.-ez. 15. és 17. $ a alapján, ideértve e f  oknak 
1889. évi X X X V III  ik t.-ez. 5. és 6. f  aiban 
és az 1891 ik évi XVI. t.-ez. 15. £. al pontjá
ban foglalt kiegészítéseit is, valamint az 1889. 
évi X X X V III. t. ez. 7. £ a és az 1891. évi 
XVI. t.-ez. 15. £. Im pontja alapján eszközölt 
bejegyzések úgy az 1886. évi X X IX . t.-czikk 
22 ik £ a alapján történt törlések érvénytelen
ségét kimutathatják, ©végből törlési keretű i
ket hat hónap alatt vagyis 1911. évi ju lius  
hó 14-ik nap jáig  1 >ezárólag a telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő eltelte után 
indított közlési kereset, annak a harmadik sze
mélynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot 
szerzett, hátrányára nem szolgálhat :

2. hogy mindazok, akik az 1886. évi X X IX . 
t.-ez. 16. és 18. £ ának eseteiben, ideértve az 
alábbi §-nak az 1889. évi X X X V III. t.-ezikk 
5. és 6-ik f  aiban foglalt kiegészítéseit és a 
— tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése 
ellen ellentudomással élni kívánnak - Írásbeli 
ellentmondásukat 6 hónap alatt, vagyis 1911. 
évi ju lius hó 14* napjáig; bezárólag a 
telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő letelte 
után ellentmondásuk többé figyelembe venni 
nem fog.

3. hogy mindazok, kik a telekkönyv át
alakítása tárgyában tett intézkedések által, 
nemkülönben azok, akik az 1-ső 2 ik pontban 
körülirt eseteken kivill az 1892. évi XX IX . 
t.-ez. szerinti eljárás és az ennek folyamán tör
tént bejegyzetek által előbb nyert nyilvánkönyvi 
jogaikat bármily irányban sértve vélik, ideértve 
azokat is, kik a tulajdonjog arányának az 1889. 
évi X X X V ili.  t.-ez. 16. S*a alapján történt be 
jegyzést sérelmesnek találják e tekintetben 
felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telek
könyvi hatósághoz ti hónap alatt, vagyis 1911. 
évi jn lius hó 14-ikéig 1 lezárókig nyújtsák 
be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros 
batáridő eltelte után az átalakításkor közbejött 
téves bevezetésből származó bárminemű igénye 
két jóhiszemű harmadik személyek irányában
többé nem érvényes thetik. az említett bejegv-• ' *
zések pedig csak a törvény rendes utján és 
csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szer
zett harmadik személyek jogának sérelme nél
kül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a telek, akik 
a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratukat ad
ták át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind 
egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyene
ket pótlóan benyújtanak, az eredetieket a telek
könyvi hatóságnál átvehetik.

A  kir. jbíróság mint telekkönyvi hatóság 
Tornaiján, 1910. deczetnber 29*én.
3— 3 Feledj 8. k. kir. járásbiró.
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Eladó ház.
Kimaszombatban a Kiuetty-utcza 
1 1 .  S Z .  alatt udvarban lévő kohol 
épült ház — szabad kézből eladó. — 
Krtekezhetm "»zv. Szabó Károlyné 
tulajdonossal. t—g

Hirdetmény.
A«l. 3779. A nagy méltóságú in. kir. knvskeüolemügyi 

minisztérium 77*291- 191«». sz. a. kelt rendeletével elren
delvén. hogy a Miakolez— flileki és Kifér— |»utn<*ki vasút 
vonalon lévő ,,Pntnok“ vasúti állomás a putnoki é> 
dienesfalai telekkönyvbeli ingatlanoknak a bemutatott 
tervek -»/.érint szüksége' kibővítése kisajátítási eljárás mellett 
i- foganatba vétessék, — midőn küzttulonia«ra hozom, hogy 
ezen az 1881 : XL1. t.-cz. 33. és k“»vetkező íj-aiu alapuló 
élj ára- vezetésére a vm. közigazgatási bizottság 3779/810. 
sz. határozatával én alulírott bízattam meg, s hogy a veze
tésem alá helyezett bizottság eljárását l'iituok nagyközség 
közliázánál a f. évi febrnár hó 6-án d. e. 9 órakor 
kezdi meg » folytatni fogja addig a inig az eljárás befe
jezhető leend. Továbbá felliivom ti gyeimét a közönségnek 
arra. ini.-zeriut a kiküldött bizottság a kisajátítási törvény 
34. ?-a értelmében a ki »a játitá-i terv megállapitása felett 
akkor i» érdemileg fog határozni, ha az érdekeltek közül 
a tárgyaláson senki meg nem jelenik, felliivom az érde
keltség ö»»ze> tagjait, hogy a kitűzött tárgyalási helyen 
és időben megjelenni. - a tárgyalásban ré-zt vonni -aját 
érdekében álló feladatának í-snierje.

Him a-zom bat. 1911. év i január hó 13-áll.

*2— 3 Lukács Géza alispán,
mint a kiküldött bigott-ág elnöke. *

Kárpitos, paplanos munkák
legolcsóbb beszerzési fo rrása
I Z S Á K  S Á N D O R N Á L ,
Rim aszom bat. K oháry-n . 27.
„Polírán Olvasókör" közelében.

t i  -
Ugyan i t t  egy tanoncz es 
t anu ló ion }  f e lvé te t ik .

Bérbeadási hirdetmény.
74. sz. A  felsőpokorágyi eddig is 

bérben lévé» községi vadászterület Felső 
pokorág\ község bírójánál 1911. évi február  
7-én délelőtt lö  órakor tog a/. 1 *814. évi XX.
t. ez. értelmében nyilvános árverésen bérbe-a'
adatni hat évre. A bérbeadás körül felmerülendő 
összes költségek a bérbevevőt fogják illetni. 

Felsőjiokorágy. 1911. január 10.
Czaban János, biró 
Garai. körjegyző.

K orcsm a átadás.
Férjem elhalálozása folytán hajlandó 
vagyok Tiszolez várostól 3 évre ki- 
1 lé re 11 ii gy 11 e ve zeit My to i > -vám 
nevű korcsmát szabad kézből 
felszereléssel vagy a nélkül is más-O'
nak átadni. — < >zv. Krausz And- 
rásné koresma bérlő. 1— *2

Hirdetmény.
5790. sz. — rimaszombati kir. törvény

szék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 
hogy az < >zdi takarékpénztár végrehajtattalak. 
Majoros István végrehajtást szenvedő elleni 
500 korona töke s járulékai iránti árverési 
ügyében a végrehajtási árverést az 1881. évi
00. t.-cz. 144. és következő §»?-ai értelmében a 
rimaszombati kir. törvényszék területén lévő j 
< ’siz községben fekvő s a esizi 24. sz. tjkvben

foglalt A. I. 3— 8. 11. 9. 11. sor 108, 112, 149, 
175, 185, 222, 243, 283 a. hrsz. alatti ingatla
nokból I». 14. 10. alatti Majoros István 1.) 24. 
rész jutalékára 332 korona;

ugyanannak a esizi 225. sz. tjkvben foglalt 
A. I. 1— 4 sor, 87. 130. 143, 100. hrszámu in
gatlanokból 1». 5 8 a. 5 12 jutalékára 1450 kor.

ugyannak a esizi 297. sz. tjkvben foglalt 
A  t  sor, 80 e hrsz. beltelek s azon épült 4 
összeirási szánul házból I». 5 alatti 1 /._» jutalé
kára 320 korona;

ugyanannak a esizi 298. sz. tjkvben foglalt 
A t  I. sor 80 1) hrszámu belsőségből 1». 7. alatti 
jutalékára 77 korona:

ugyanannak a esizi 371. sz. tjkvben foglalt 
A t  1 sor 80 a. hrsz. Lehelekből i> 1 alatti 1 
jutalékára 28 korona ezennel megállapított ki
kiáltási árban elrendeltetik, s annak megtartá
sára határnapul 1911. évi februárius hó

11-ik napjának d. e 10 ó ráját ( ’siz köz
ségbe a községi biró házába tűzte ki, mely al
kalommal a fent körülirt ingatlanok a beesáron 
alul is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat
lanok bee sarának 10 %-át azaz 33 korona 20 
fillért, 145 koronát, 32 koronát, 7 kor. 70 fillér, 
2 kor. 80 fill, készpénzben vagy az 1882. évi LX. 
t.-cz. 42 ik »Fában jelzett árfolyammal számí
tott és az 1881. évi november hó 1-én 3333. 
sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. »Fában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni vagy az 1881. évi LX . t.-cz. 
170. »j-a értelmében a bánatpénznek a bíróság
nál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
el ismérvé nyt á t sz« ilgá Itat ni.

líimaszombati kir. törvényszék, mint telek
könyvi hatóság 1910. november 28-ik napján.

Mészáros s. k., kir. tszéki biró.

0)

A Rimaszombati Kereskedelmi és Közgazdasági Bank R.-t.• •
l ’zletfeleinek. —  T. közönségnek szives tudomáséira bozza. miszerint 
a mai követelményeknek megfelelőiem Rimaszombatban felépitett

fivért PQ ioyjfi motorokat« cséplőket« elevátorokat és 
—* * —— mindenféle gazdasági és ipari gépeket«
malomberendezéseket és vasszerkezeti munkákat. ::

1 lengem»vátkálás gyorsan és pontosan eszközöltetik.
Autogén gyorsforrasztás tengely vagy bármilyen ön- ----------- ----------------------------------------------- ----------
tön vasalkatrészekre 24 «n-ém belől eszközöltetik.

:: Állandó raktár mindenféle gazdasági gépekben ::
A gépttilajdonosok felkéretnek, bogy javításra szoruló gépeket 
mielőbb szállítsák be. nehogy későbbi időszakban beállani szokott 
torlódás miatt, az késedelmesen eszközöltessék. 4 — *

eV!

S003 GYULA és TÁRSA
temetkezési vállalata Rimaszombat.Végre sikerült!

b«»<-zas tárgvalás után egy nagy gyárossal * • ^•
o l y  előnyös kötést csinálni valódi és 
utánzott érczkoporsókra, mel\ tul- 
szárnyal minden eddigi előnyöd be vásár- 
last.

F.bnől kifolyólag abba a szerencsés belvzetbc jutottunk, b o g y  ezen 
czikket bámulatos olcsó árért hozhatjuk forgalomba. Tekintve e czikk 
sokféle kivitel* t. lebetetlen, hogy ezek árait c belven közölhetnénk, annyit 
azonban jelezi etünk, bogy fölkeresés esetén a t. vevőt vagy rendelőt 
bámulatba ejti az áru olcsósága

Mid őn valódi- és az utánzott érezkoporsók árait igv leszállítottuk, 
ebből kifolyólag mi sem követliezhetik más mint az. bogy a halottas 
kocsik árait is leszállítottuk a miért is ezentúl

helyben a díszkocsi fekete vagy világoskék drapériával ö sz itve  2 ioval 12 kor, 
„  az uvegeskocsi „  „  „  „  4  „  20 M

Midőn ezen uj árakat szerencsések vagyunk jelezbetni, egyben tisz- 
telette! kérjük mindazokat, kik ezen olcsó árak jelzését némi kételkedéssel 
fogadnák, b o g y  alkalom adtán, mielőtt bevásárlásaikat eszközödnek, 
bennünket fölkeresni szíveskedjenek, mert csak ez által válik ne
künk lebetség< ssé az. bogv állításunkat beigazolhassuk.* •» ™

I lelybt li temetések rendezésén kívül vállalkozunk vidéki temetések
rendezésére is. rV: . « .. ,I isztelettel:

Sods Gyula és társa temetkezési vállalata.3

Rimaszombat. 1911. Nyomatott Rábely Miklós és Fia könyvnyomdájában.




